Доклад
об итогах работы органов местного самоуправления муниципального образования «Нижнеудинский район»  за 2019 год.
1. Краткое описание показателей за отчетный год и их планируемые значения на 3-летний период.
а) Экономическое развитие
п.1  Число субъектов  малого и среднего  предпринимательства в расчете  на 10 тыс. человек населения. 
Показатель имеет отрицательную динамику в связи с ЧС, возникшей в результате паводка, вызванного сильными дождями, прошедшими в июне 2019 г.
В 2019 году количество действующих предпринимателей  снизилось на 77 ед.,  количество действующих малых предприятий уменьшилось на 42 ед. Среднегодовая численность населения за 2019 год уменьшилась на 757 чел. человек. В связи с чем, показатель имеет динамику роста.
п.2. Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций 
Доля численности работающих в малом бизнесе увеличилась за счет сокращения работающих на крупных предприятиях и в учреждениях бюджетной сферы. Администрацией будет продолжена работа по сокращению неформальной занятости населения, обеспечению мероприятий по легализации заработной платы и трудовых отношений.

п.3. Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя.
Показатель имеет отрицательную динамику в связи с ЧС, возникшей в результате паводка, вызванного сильными дождями, прошедшими в июне 2019 г.
Данный  статистический  показатель  характеризует работу крупных предприятий, в основном вертикально интегрированных  (Транснефть, РЖД, Росавтодор, добыча полезных ископаемых).  В расчет данного показателя Росстат не включает  инвестиции малого бизнеса.  В связи с чем, данный показатель не может характеризовать работу органов местного самоуправления по стимулированию предпринимательской активности, так как в соответствии с полномочиями, которыми наделены органы местного самоуправления федеральным законодательством местное самоуправление содействует развитию малого и среднего бизнеса. Работа с крупным бизнесом – зона ответственности органов власти Субъекта и Федерации. 
п.4. Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории городского округа (муниципального района).
  В связи с отсутствием межселенных территорий у муниципального района отсутствуют полномочия по земельному контролю, выявлению и понуждению жителей и хозяйствующих субъектов к оформлению земельных участков в собственность.

Согласно указаниям по заполнению формы, утвержденной Приказом Росстата от 06.02.2013 №48  данный показатель заполняется на основании данных административного учета.

На уровне муниципального района административный учет  всех земельных участков всех собственников вести не представляется возможным так как земельными участками распоряжаются разные собственники: Субъект Российской Федерации, Российская Федерация, муниципальные образования 1 уровня. Законодательством не предусмотрено уведомление муниципального района о сделках собственников с землей в его административных границах. 
Информация до 2019 года была составлена  на основании данных  Росреестра за минусом земель лесного и водного фонда и участков, занятых многоквартирными домами. Начиная с отчета за 2019 год Росреестр не предоставляет информацию о землях, находящихся в собственности РФ, переданных во владение и пользование гражданам и юридическим лицам. В связи с чем, рассчитать показатель не представляется возможным.
п.5.  Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций, в общем их числе.
В 2019году сельским хозяйством занимались 3 хозяйства:

          ООО Мельница

          СХПК Заря          

          ООО Широково          

По итогам 2019 года одним хозяйством из трех получены убытки (СХПК «Заря»).   сельскохозяйственными организациями получена прибыль. СХПК «Заря» в 2020 году планируется к ликвидации.
п.6. Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения. 
Снижение показателей доли протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающим нормативным требованиям, наблюдается в связи с проведением комплекса мероприятий по ремонту автомобильных дорог.

п. 7. Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром муниципального района в общей численности населения муниципального района: 
Администрацией муниципального района муниципального образования «Нижнеудинский район» организована регулярная перевозка пассажиров автомобильным транспортом. 

Перевозку осуществляют 4 перевозчика по 16 межпоселенческим маршрутам: ИП Худяков А.В., ИП Денисенко А.Н.,  ООО «Макси», ИП Сметанюк А.О.

Ежедневно выполняются более 80 рейсов. Сохранен бесплатный проезд льготных категорий граждан. 

Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения  с административным центром муниципального района, в общей численности населения Нижнеудинского района за отчетный период составляет 4,47 %. Ухудшение показателя в 2019 г. вызвано значительным оттоком населения подтопленных территорий с имеющейся транспортной дотупностью (г. Нижнеудинск, Шумский, Атагай, п. Вознесенский и.д.)
В настоящее время нет регулярной перевозки пассажиров автомобильным транспортом в следующих населенных пунктах: уч. Октябрьский, д. Ук-Бадарановка, п. Водопадный, с. Иргей, д. Миллерова, уч. Яга, с. Катарма, д. Гродинск, уч. Новогродинск, уч. Таежный, п.Буракова,  д.Красная Кавалерия, п. Новокиевск, д. Кадуй, д.Волчий Брод, д.Мунтубулук, д. Большеверстовск, с. Даур. В течение 2019 года открытия новых или закрытия действующих маршрутов не проводилось. 

Необходимо отметить, что в данную категорию вошло население населенных пунктов Тофаларии. Тофалария Нижнеудинского района расположена в труднодоступной местности, дорог соединяющих населенные пункты Тофаларии с административным центром района нет, транспортное сообщение осуществляется при помощи авиатранспорта, преимущественно вертолетом МИ-8. 

         п. 8. Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников:
Показатели были рассчитаны на основании прогнозов среднемесячной заработной платы отдельных категорий работников, утвержденных профильными министерствами Иркутской области и на основании  отчетов ЗП-образование и ЗП-культура.
б) Дошкольное образование

  9. Доля детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1-6 лет.

2017 год-50,6%, 2018 год -51,2%, 2019 год- 57,4%, 2020 год- 60%,2021 год -60,7%, 2022 год -62%

В соответствии со статистическим отчётом (форма 85-К) данный показатель в 2019 году составил  57,4 %, что выше показателя прошлого года на 6,2 %.  Открыты 3 дополнительные группы на 75 мест для детей раннего возраста в МКДОУ №208.

 На период 2020-2022 гг. планируется незначительное  увеличение охвата детей получающих услугу дошкольного образования,  так как наблюдается отток  детского населения с территории района. 

10. Доля детей в  возрасте 1-6 лет, состоящих на учёте для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1-6 лет:

2017 год-11,7 %, 2018 год -11,5%, 2019 год- 7,4%, 2020 год- 5,7%,2021 год  5,6%, 2022 год -5,4%

В демографической ситуации наблюдается снижение рождаемости. По состоянию конец 2019 года на очереди для определения в дошкольные образовательные организации стояло 406   человек, на отчётный период прошлого года -  667 человек. Положительная  динамика стала возможна благодаря открытию дополнительных групп. 

В перспективе (2020 -2022гг) данный показатель будет снижаться ввиду снижения детского населения, проживающего на территории района. 

11. Доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем числе муниципальных дошкольных образовательных  учреждений: 

2017 год - 46,2%,  2018 г. - 46,2%, 2019 год- 33,3%, 2020 год- 23,1 %,2021 год  15,4%, 2022 год-0%

 Данный показатель на отчётный период составил 33,3%,  что выше показателя  прошлого года на 8,9%, в двух дошкольных учреждениях (МКДОУ №12, МКДОУ №13)  проведены  капитальные ремонты. 

В 4  детских садах требуется  капитальный  ремонт.  В 2020 году запланирован капитальный ремонт МКДОУ №3, в 2021 году - МКДОУ №2, МКДОУ №130.

В) Общее и дополнительное образование 

12. Исключен

13. Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений:

2017 год-3,4%, 2018 год -2,4%, 2019 год- 1,2%, 2020 год- 1,2%,2021 год  1,2%, 2022-1%.

В 2019 году наблюдается положительная динамика уменьшения числа выпускников, не получивших аттестат о среднем общем образовании.

 Управлением образования, совместно с подведомственными организациями продолжается работа по реализации комплекса мер по повышению качества образования и подготовкой выпускников к государственной итоговой аттестации.

14.  Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений:

2017 год- 43%, 2018 год- 65%, 2019 год -66%, 2020 год- 68%, 2021 год -71%, 2022год -73%.

Ежегодно увеличивается доля общеобразовательных  организаций, соответствующих современным требованиям, это происходит благодаря проведению капитальных и текущих ремонтов общеобразовательных организаций, ремонту спортивных залов, улучшению материально-технической базы.

15. Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений:

2017 год- 57,5%, 2018 год-57,5%,  2019 год -54 %, 2020 год-51,2%, 2021 год- 49%, 2022  год- 46,3%

В 2019 году   проведён капитальный ремонт  МКОУ СОШ №10.

В  2020-2022   гг. планируется провести капитальный ремонт   МКОУСОШ №12, МКОУ Солонецкая СОШ, МБОУ СОШ №48.

16. Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях:

2017 год-80,3%, 2018 год -88 %, 2019 год-90,8%, 2020 год- 91%, 2021 год -91,8%, 2022 году -92%

Наблюдается положительная динамика доли детей с первой и второй группой здоровья. В каждом общеобразовательном учреждении разработаны оздоровительные программы. Создаются благоприятные условия: рациональное питание, витаминизация приготавливаемых блюд, строгое соблюдение санитарно-эпидемиологического режима. Большое внимание уделяется повышению двигательной активности детей и правильному ее регулированию. Существенное место в реализации здоровьесберегающих технологий занимают различные формы активного отдыха: спортивные праздники, недели здоровья.  В перспективе планируется увеличение данного показателя до 92 %.

17. Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую (третью) смену, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях:

2017 год-17,7%, 2018 год -16,8 %, 2019 год-15.5%, 2020 год- 15%, 2021 год -14%, 2022 год- 13%

Муниципальным органом управления образования разработан план мероприятий, направленных  на создание новых ученических мест, их ввод позволит решить вопрос  постепенного ухода от 2-й смены. С этой целью планируется  ввод в эксплуатацию нового здания  МКОУ Атагайской СОШ, строительство МКОУ СОШ №1 в г. Нижнеудинске, а также частичное переоборудование отдельных помещений под учебные классы в общеобразовательных организациях.

18. Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчёте на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях:

    2017 год – 14,2 тысячи рублей, 2018 год – 16,2  тысяч рублей, 2019 год – 18,2 тысяч рублей, 2020 год – 20,1 тысяч рублей, 2021 год – 21,4  тысяч рублей, 2022 год- 22,1

В 2019 году расходы на 1 обучающегося увеличились на 12 % в связи с увеличением расходов на коммунальные услуги, услуг по содержанию зданий и сооружений, а также значительными расходами на улучшение материально-технической базы общеобразовательных учреждений.

19.  Доля детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы:

Доля детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы:

2017 год-71,5%, 2018 год -71,5 %, 2019 год-71,6%, 2020 год- 72%, 2021 год -72,5%, 2022 год- 73%

 
 В 2019 году введена  система персонифицированного учёта, когда одни ребёнок в системе дополнительного образования учитывается 1 раз. Увеличение числа учащихся произошло в основном за счет открытия новой школы искусств в Нижнеудинске (146 учеников). Открытие нового учреждения ДШИ «Спутник» позволит продолжить увеличение охвата детей дополнительным образованием. Показатели на 2020-2022 годы установлены в соответствии с Федеральным планом по развитию ДШИ на 2018-2022 гг.

Также, планируется увеличение охвата за счёт открытия новых объединений технической и социально-педагогической направленности.

г) Культура

п.20. Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности 

В соответствии с Методическими рекомендациями, установленными Распоряжением Министерства культуры РФ от 2 августа 2017 г. N Р-965 муниципальный район обеспечен учреждениями культуры на 100 %. 

п.21. Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры

По состоянию на конец 2019 года общее количество учреждений (юридических лиц) на уровне муниципального района составляет 9 единиц, из них 1 аварийное учреждение (ЭКЦ Тофаларии) и 2 учреждения требуют капитального ремонта (Нижнеудинская ДХШ и Алзамайская ДШИ). Что составляет 33% (в 2018 году было 0%). Отрицательная динамика показателя вызвана чрезвычайной ситуацией – наводнением летом 2019 года. Однако все указанные объекты включены в соответствующие программы и подкреплены лимитами.

В 2020 году запланировано завершение разработки проекта по строительству указанного центра культуры в Тофаларии, завершение ремонта художественной школы и ремонт Алзамайской ДШИ в рамках проектов народных инициатив.

В целях недопущения ухудшения данного показателя на уровне района в 2019 году :

1)
В рамках гос.программы была капитально отремонтирована Нижнеудинская детская музыкальная школа на сумму более 10 млн.руб, проведен текущий ремонт фойе Дома детского творчества и ремонт системы отопления в Центре славянской культуры.

2)
В рамках ликвидации последствий ЧС  проведены капитальные ремонты РЦНТиД (Кашика 43), пострадавших участков отмостки и фундамента музыкальной школы, подвалов в Доме детского творчества. Не завершен запланированный ремонт художественной школе по причине безответственности подрядчика (ООО Геллион). 

3)
В рамках ликвидации последствий ЧС  включено в гос.программу строительство здания Многофункционального культурного центра Тофаларии. 

Справочно - на уровне поселений.  Всего по состоянию на 01.01.2020 г. учреждений культуры на уровне поселений первого уровня -26, из них аварийных и требующих капитального ремонта - 14, в том числе 3 библиотеки (Алзамай, Замзор, Заречье) и 11 учреждений культуры (В.Гутара, Иргей, Нерха, Солонцы (Солонецкий ДК и Кушунский СК), Усть-Рубахино (Рубахинский СК и Вознесенский СК), Хингуй, Чехово (Чеховский СК и Кургатейский СК), Шеберта (Шебертинский СК и Даурский СК), Костино, Порог, Шумский).

В целях недопущения ухудшения показателей на уровне поселений в 2019 году: 

1)
В рамках гос.программы проведены капитальные ремонты Шумского КДЦ, Худоеланского СДК, Катарбейского СДК, Нижнеудинск (Спутник), Иргейского СК (с продолжением в 2020 году).

2)
В рамках гос.программы началось строительство Костинского СДК (с продолжением в 2020 году)

3)
В рамках ликвидации последствий ЧС проведены ремонты Солонецкого СК, Городского дворца культуры, музея и библиотеки в Нижнеудинске.

4)
В рамках ликвидации последствий ЧС в госпрограмму включены строительство Порогского СК и Шумского СК

Консолидированно, с учетом поселений 1 уровня: 

	
	
	
	2017
	2018
	2019
	2020
	2021
	2022

	21
	Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры
	процентов
	11,7
	26,5
	48,6
	39,4
	36,3
	33,3


п.22. Доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации, в общем количестве объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности.  

В муниципальной собственности МО «Нижнеудинский район» нет объектов культурного наследия. Перечень объектов культурного наследия утвержден приказом службы по охране объектов культурного наследия Иркутской области от 14 февраля 2017 г. № 18-спр. Данный перечень включает в себя объекты города Нижнеудинска и стоянки древнего человека, расположенные на территории района

д) Физкультура и спорт

п.23. Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом. 

По данным отчета 1-ФК за 2019 год количество населения Нижнеудинского района (от 3 до 79 лет) систематически занимающегося физической культурой и спортом составило 20163 человек, что составляет 34,28% от общего количества населения района (от 3 до 79 лет).

 Плановые показатели на период с 2020 года установлены в соответствии с Указом «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации» и закреплены в Муниципальной программе "Культура, спорт и молодежная политика "Нижнеудинского района" на 2019-2021 гг.

п.23(1) Доля обучающихся, систематически занимающихся физкультурой и спортом в общей численности обучающихся.

По данным отчета 1-ФК (строка 16, сумма значений граф 5 и 6) за 2019 год число обучающихся от 3 до 17 лет систематически занимающегося физической культурой и спортом составило 8817 человек, что составляет 58,6% от общего количества обучающихся района (от 3 до 17 лет). Относительно 2018 года произошло снижение данного показателя на 2%. Это связано с переводом детско-юношеской спортивной школы на спортивную подготовку в соответствии с рекомендациями министерства спорта. В связи с переходом на спортподготовку все группы в школе приведены в соответствие с требованиями федеральных стандартов спортподготовки, что привело к сокращению числа воспитанников школы. На 2020 год в целях увеличения детей спортом планируется открыть филиал спортивной школы в г.Алзамай. В 2021 году планируется строительство ФОК в с.Мельница, в настоящее время ведутся необходимые изыскания и разработка проекта строительства ФОКа.

Плановые показатели на период с 2020 года установлены в соответствии с Указом «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации» и закреплены в Муниципальной программе "Культура, спорт и молодежная политика "Нижнеудинского района" на 2019-2021 гг.
е) Жилищное строительство и обеспечение  граждан жильем 
          п.24. Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя.  
Муниципальное образование «Нижнеудинский район» не обладает полномочиями в области жилищных отношений. Согласно указаниям по заполнению формы, утвержденной Приказом Росстата от 06.02.2013 №48, показатели формы Приложение к №1-МО заполняются муниципальными районами, наделенными исполнительными полномочиями. В Методике мониторинга эффективности деятельности органов местного самоуправления,  утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 17.12.2012г. № 1317 раздел II пункт 4 установлено что «При проведении анализа эффективности учитываются полномочия органов местного самоуправления по решению вопросов местного значения. Оценка эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципальных районов по показателям, отражающим полномочия органов местного самоуправления поселений, расположенных на территории соответствующих муниципальных районов, осуществляется при условии передачи органам местного самоуправления муниципальных районов соответствующих полномочий». 

п.25. Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения: 

Снижение показателя связано с ЧС, возникшей в результате паводка, вызванного сильными дождями, прошедшими в июне 2019 г. 

Федеральный закон от 03.07.2016 N 334-ФЗ "О внесении изменений в Земельный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации" с 2017 года наделил  муниципальный район полномочиями по предоставлению земельных участков сельских поселений. В связи с чем, в табличной форме доклада представлена информация только по муниципальному району в соответствии с переданными полномочиями. 

Справочно: 

По данным информации от поселений 1 уровня:

	
	
	2017
	2018
	2019

	Площадь земельных участков, предоставленных для строительства городскими поселениями района
	га
	20,84
	40,26
	15,96

	в т.ч.  земельных участков, предоставленных для жилищного строительства городскими поселениями района
	га
	8,4
	3,96
	6,57


	
	
	2017
	2018
	2019

	Площадь земельных участков, предоставленных для строительства консолидированная на 10 тыс. населения
	га
	3,28
	21,28
	4,69




	
	
	2017
	2018
	2019

	Площадь земельных участков, предоставленных для жилищного строительства консолидированная на 10 тыс. населения
	га
	2,32
	1,93


	2,5


п.26. Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию.
Земельные участки с просроченным вводом в эксплуатацию отсутствуют, в том числе по данным поселений 1 уровня.
      ж) Жилищно-коммунальное хозяйство
27. Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами.

Муниципальное образование «Нижнеудинский район» в соответствии с законодательством не обладает полномочиями в области жилищных отношений. Полномочия поселений 1 уровня муниципальному району не переданы.

В соответствии со статистической формой 22-ЖКХ (реформа) в 2019 году по согласованию с Министерством жилищной политики, энергетики и транспорта Иркутской области в вышеуказанной статистической форме по строке общее число многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны были выбрать способ управления стали отражать многоквартирные дома без учета многоквартирных домов блокированной застройки. На основании изложенного  общее число многоквартирных домов составило 419 единиц. 

Способ управления не был выбран в 44 домах по причине отсутствия заявок от потенциальных управляющих компаний.         
Справочно: 

По данным информации от поселений 1 уровня:

	
	
	2017
	2018
	2019
	2020
	2021
	2022

	Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами
	%
	77,86
	89,26
	89,5
	90
	100
	100


28. Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории городского округа (муниципального района)

На основании данных 22-ЖКХ на территории района свою деятельность осуществляют 19 организаций коммунального комплекса, из которых 2 муниципальные и 3 государственных.
29. Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет

Муниципальное образование «Нижнеудинский район» не обладает полномочиями в области жилищных отношений и полномочиями по осуществлению кадастровых работ в отношении земельных участков, на которых расположены многоквартирные дома.  
Справочно: 

По данным информации от поселений 1 уровня:
	
	
	2017
	2018
	2019

	Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет 
	процентов
	2,65
	3,01
	3,03


30. Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях. 

Муниципальное образование «Нижнеудинский район» не обладает полномочиями в области жилищных отношений. Согласно указаниям по заполнению формы, утвержденной Приказом Росстата от 06.02.2013 №48, показатели формы Приложение к №1-МО заполняются муниципальными районами, наделенными исполнительными полномочиями. В Методике мониторинга эффективности деятельности органов местного самоуправления,  утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 17.12.2012г. № 1317 раздел II пункт 4 установлено что «При проведении анализа эффективности учитываются полномочия органов местного самоуправления по решению вопросов местного значения. Оценка эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципальных районов по показателям, отражающим полномочия органов местного самоуправления поселений, расположенных на территории соответствующих муниципальных районов, осуществляется при условии передачи органам местного самоуправления муниципальных районов соответствующих полномочий». 

Справочно: 

По данным информации от поселений 1 уровня:

	
	
	2017
	2018
	2019

	Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях
	процентов
	2,65
	3,01
	1,48


     в) Организация муниципального управления
31. Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций).

Рост безвозмездных поступлений в 2019 году превысил рост налоговых и неналоговых доходов, в результате чего доля налоговых и неналоговых доходов местных бюджетов в общем объеме собственных доходов бюджетов снизилась против 2018 года на 21%. 

Рост безвозмездных поступлений в 2019 году обусловлен предоставлением в 2019 году значительной финансовой помощи из областного бюджета в связи с чрезвычайной ситуацией, сложившейся в результате паводка, вызванного сильными дождями в июне, июле 2019 года на территории Нижнеудинского района.

В целях роста налоговых и неналоговых доходов администрациями района и поселений, входящих в состав Нижнеудинского района проводится соответствующая работа. 

Ведется активная работа по вовлечению в налоговый оборот земельных участков, не оформленных в собственность, побуждению граждан к оформлению в собственность земельных участков и объектов недвижимости.

Администрациями городских и сельских поселений оказывается содействие налоговой инспекции в доставке гражданам уведомлений на уплату налогов. Проводится разъяснительная работа с населением о необходимости уплаты имущественных налогов, о сроках уплаты и погашении задолженности, оказывается содействие в оформлении прав собственности на объекты недвижимости и земельные участки физическими лицами. 

В рамках земельного контроля администрациями городских и сельских поселений осуществляются проверки физических лиц (подворовые обходы) по соблюдению требований земельного законодательства в части целевого использования земельного участка, предотвращения самовольного захвата земель.

Проводится инвентаризация объектов имущества и земельных участков с целью выявления неиспользованного (бесхозного) имущества и установления направления эффективного его использования.

В рамках межведомственной комиссии по соблюдению трудового законодательства с организациями и индивидуальными предпринимателями проводится работа по вопросу повышения заработной платы до МРОТ, сокращению неформальной занятости населения, легализации заработной платы и трудовых отношений, погашению задолженности в бюджет по налогу на доходы физических лиц.

Совместно с ФНС проводится работа по привлечению к постановке на учет и уплате налогов обособленными подразделениями организаций.

В целях сокращения и ликвидации недоимки по неналоговым поступлениям проводится претензионная работа по передаче материалов в суд для принудительного взыскания сумм задолженности.

Справочно: с учетом поселений 1 уровня консолидированная информация:

	
	
	2017
	2018
	2019
	2020
	2021
	2022

	Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций)
	%
	42,59
	44,88
	23,88
	30,32
	33,66
	38,80


32. Доля основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в основных фондах организаций муниципальной формы собственности (на конец года по полной учетной стоимости). 
Организации в стадии банкротства отсутствуют. 
Справочно: по данным  поселений 1 уровня организации в стадии банкротства отсутствуют

33. Объем не завершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета муниципального района.

По состоянию на 01.01.2020 г. имелись следующие объекты незавершенного строительства за счет средств муниципального района:

1. Здание школы №1 на 520 учащихся, Иркутская область, г. Нижнеудинск, ул. Карла Маркса, 83  (4,09 млн. руб.)
2. Полигон твердых бытовых отходов на территории Нижнеудинского района по адрессу: Иркутская область,Нижнеудинский район, (6,281 млн. руб.)

3. Пешеходный мост через р. Уда в с.Порог  (4,7 млн. руб.)
34. Доля просроченной кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений в общем объеме расходов муниципального образования на оплату труда (включая начисления на оплату труда)
Просроченной кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных бюджетных учреждений  не было и не планируется.          
35. Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления  в расчете на одного жителя муниципального образования.
Рост расходов связан с ЧС, необходимостью работать сверхурочно, выезжать в командировки для обследования объектов инфраструктуры и жилых помещений. 

   Роста расходов на содержание органов местного самоуправления в 2020-2021 годы не запланировано.

Численность работников органов местного самоуправления находится в пределах норматива, утвержденного приказом Министерства труда и занятости Иркутской области № 57-мпр от 14.10.2013 года.

Справочно: с учетом поселений 1 уровня консолидированная информация:
	
	
	2017
	2018
	2019
	2020
	2021
	2022

	Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования
	%
	3851,64
	4407,87
	5189,91
	4418,69
	3821,11
	3645,48


36. Наличие в муниципальном районе утвержденной схемы территориального планирования муниципального района.  

        Схема территориального планирования муниципального района муниципального образования «Нижнеудинский район», утверждена  решением Думы муниципального образования «Нижнеудинский район» от 30.04.2013 № 34. Генеральные планы муниципальных образований, входящих в состав района утверждены в 2013 году. Генеральный план г. Нижнеудинск утвержден в 2011 году.

       38. Среднегодовая численность постоянного населения

             Среднегодовая численность населения  представлена по данным статистики. Начиная с 2016 года снижение численности населения  замедлилось за счет  снижения миграционного оттока.

и) Энергосбережение и повышение экономической эффективности
     39. Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах 

Муниципальное образование «Нижнеудинский район» не обладает полномочиями в области жилищных отношений и не ведет учет потребления ресурсов  многоквартирными домами. Согласно указаниям по заполнению формы, утвержденной Приказом Росстата от 06.02.2013 №48, показатели формы Приложение к №1-МО заполняются муниципальными районами, наделенными исполнительными полномочиями.
Справочно: 

По данным информации от поселений 1 уровня:

	
	
	2017
	2018
	2019

	Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах
	
	
	
	

	электрическая энергия
	кВт/ч на 
проживающего
	1353,18
	1344
	1345

	тепловая энергия
	Гкал на 
1 кв. метр общей площади
	0,26
	0,25
	0,26

	горячая вода
	куб. метров на 1 проживающего
	31,43
	31,35
	31,2

	Холодная вода
	куб. метров на 1 проживающего
	13,41
	13,38
	13,2

	Природный газ
	куб. метров на 1 проживающего
	0
	0
	0


40.Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями

Показатель рассчитан только  по  муниципальным бюджетным учреждениям, подведомственным муниципальному району. 
2. Краткая  характеристика реализуемых органами местного самоуправления мероприятий, направленных на улучшение социально-экономической ситуации в муниципальном образовании:
Работа по повышению инвестиционной привлекательности территории и повышению доходного потенциала территории
Одной из приоритетных задач администрации района является повышение инвестиционной привлекательности территории.

В целях притока инвестиций разработан инвестиционный паспорт Нижнеудинского района, который является своеобразным путеводителем для деловых людей, потенциальных инвесторов, желающих установить экономические связи с районом (сайт администрации Нижнеудинского района – www.nuradm.ru).

В муниципальном образовании создан инвестиционный Совет (постановление администрации от 04.12.2014 года № 262) с целью решения вопросов по формированию благоприятного инвестиционного климата на территории Нижнеудинского района. Назначен инвестиционный уполномоченный. Утвержден инвестиционный меморандум (постановление администрации от 04.12.2014 № 261) 
На сайте администрации Нижнеудинского района  в разделе «Малый бизнес» размещена и поддерживается в актуальном состоянии информация, касающаяся поддержки предпринимательской деятельности.
В 2019 году оказано содействие 39 субъектам предпринимательства - сельхозпроизводителям в подготовке документов для участия в госпрограммах. Сельхозпроизводителями получены субсидии на общую сумму 140 млн. рублей.
 В 2019 г. организовывались ярмарки для сельхозпроизводителей, проводились конкурсы профессионального мастерства.

В целях увеличения производства и реализации сельскохозяйственной продукции, внедрения прогрессивных технологий, повышения престижа сельскохозяйственных профессий, а также выявления лучших работающих в сельском хозяйстве и поощрения за их высокие результаты труда проводится районное трудовое соревнование (конкурс).

Проведены конкурсы среди субъектов предпринимательства: «Лучший магазин шаговой доступности «У Дома,  «Лучшая мини- пекарня»,  «Лучшее новогоднее оформление торгового предприятия», «Мастер Стиля». Всем участникам вручены дипломы и подарочные сертификаты
Оказывается методическое и информационное обеспечение предприятий торговли, общественного питания и бытового обслуживания: проведено 4 семинара-совещания с предпринимателями по вопросам торговли, общественного питания, бытового обслуживания, защиты прав потребителей, обеспечения поселков Тофаларии товарами.

Для предпринимателей, пострадавших в результате паводка в июне 2019 года проведено 3 семинара-совещания с участием Министерства экономического развития Иркутской области и Министерства экономического развития РФ по вопросам оказания поддержки в виде субсидий.

.

Оказывалось содействие главам муниципальных образований сельских поселений в вопросе оформления невостребованных земельных долей с целью дальнейшей передачи в пользование либо в собственность сельхозтоваропроизводителям.  

В целях роста налоговых и неналоговых доходов ведется активная работа по побуждению граждан и субъектов предпринимательства к оформлению в собственность земельных участков и объектов недвижимости.
            Администрациями городских и сельских поселений оказывается содействие налоговой инспекции в доставке гражданам уведомлений на уплату налогов. Проводится разъяснительная работа с населением о необходимости уплаты имущественных налогов, о сроках уплаты и погашении задолженности, оказывается содействие в оформлении прав собственности на объекты недвижимости и земельные участки физическими лицами. 

В рамках земельного контроля администрациями городских и сельских поселений осуществляются проверки физических лиц (подворовые обходы) по соблюдению требований земельного законодательства в части целевого использования земельного участка, предотвращения самовольного захвата земель.

Совместно с ФНС проводится работа по привлечению к постановке на учет и уплате налогов обособленными подразделениями организаций.

В целях сокращения и ликвидации недоимки по неналоговым поступлениям проводится претензионная работа по передаче материалов в суд для принудительного взыскания сумм задолженности.

В рамках работы межведомственной комиссии по соблюдению трудового законодательства администрацией района проводятся мероприятия, направленные на сокращение неформальной занятости населения, легализацию заработной платы и трудовых отношений, ликвидацию задолженности по выплате заработной платы работникам.
Строительство
Проведены работы по расширению черты населенных пунктов, что позволит увеличить количество предоставляемых земельных участков для жилищного строительства  по муниципальным образованиям: Нижнеудинское, Каменское, Шумское, Иргейское,  Замзорское, Атагайское, Усть-Рубахинское.

 Действует   муниципальная программа по содействию молодым специалистам в приобретении жилья. 

Сформировано 33 земельных участка, в том числе: для предоставления многодетным семьям – 20. 
Подготовлены и утверждены 218 схем расположения земельных участков на кадастровом плане территории.
Для льготных категорий граждан, предоставлено бесплатно 6 земельных участков. 

На официальном сайте администрации района размещены сведения о земельных участках, сформированных и предназначенных для предоставления многодетным семьям.

Подготовлено 16 проектов градостроительных планов для объектов капитального строительства.

Подготовлено 24 уведомления о начале строительства индивидуальных жилых домов. 

Разработаны и утверждены местные нормативы градостроительного проектирования.

В 2019 году начато строительство моста через р. Застрянка в с. Порог.

Коммунальное хозяйство, энергоэффективность
В сфере жилищно-коммунального хозяйства свою деятельность осуществляют 20 предприятий и организаций коммунального комплекса, с численностью работающих более 1 тысячи человек.

На территории района эксплуатируется 58 километров тепловых сетей, 100 километров водопроводных, 53 километра канализационных сетей, 84 котельных, 

В рамках подготовки к отопительному периоду приобретено котельное и котельно-вспомогательное оборудование для 7 теплоисточников, отапливающих социальные объекты. (МКОУ «Замзорская СОШ», МКОУ «Уковская СОШ»,  МКОУ «Костинская СОШ», МКОУ «Солонецкая СОШ», МКОУ «Порогская СОШ», МКОУ «Шебертинская СОШ», МКОУ «Атагайская СОШ».

Усть-Рубахинским муниципальным образованием выполнен капитальный ремонт ветхих участков инженерных сетей котельной РТП с. Мельницы. 

В общей сложности по Нижнеудинскому району выполнена замена более 1 километра трубопроводов тепловодоснабжения, более 15 километров сетей электроснабжения. 
На подготовку к отопительному периоду коммунальной инфраструктуры и проведение ремонтных работ в целом по району с учетом всех поселений израсходовано 285,8 млн. руб

В 2019 году выполнен монтаж приборов учета тепловой энергии на 6 объектах Нижнеудинского района на общую сумму 800 тысяч рублей.  Экономия финансовых средств при оплате за услуги теплоснабжения по прибору учета в некоторых случаях может достигать от 20 до 50 % годовых затрат. Узел учета тепловой энергии позволяет осуществлять мониторинг параметров теплоносителя, а также контролировать качество предоставления централизованного теплоснабжения. Более 70% зданий учреждений муниципального образования «Нижнеудинский район» обеспечены приборами учета тепловой энергии.

В рамках программы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в муниципальном образовании «Нижнеудинский район» в 2019 году завершена реконструкция системы электроснабжения села Алыгджер. Установлено 308 новых опор, 6 трансформаторов, построено 8 км. воздушной линии электропередач.   Реконструкция электроснабжения позволила существенно уменьшить потери в электрических сетях, повысить качество электроснабжения абонентов, а также достичь высокую степень надежности и безопасности.
Регулирование сферы социально-трудовых отношений

       Отсутствие территориальной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений на территории Нижнеудинского района связано с отсутствием объединения работодателей.  В течение 2019 года прошли запланированные встречи с координационным Советом профсоюзов, но в связи с введением режима ЧС  не состоялись совещания и встречи с работодателями по вопросу объединения работодателей и создания трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений.

В марте 2019 года подписано трехстороннее Соглашение по регулированию социально-трудовых отношений в сфере образования. 

На территории Нижнеудинского района действуют 95 коллективных договоров, действием которых охвачено 7989 человек, что составляет 50,3% среднесписочной численности работников по полному кругу предприятий. Полностью охвачены коллективными договорами работники железнодорожного транспорта, на 80% учреждения образования. За 2019 год по информации, предоставленной предприятиями нет коллективных договоров, обязательства по которым не выполнены.

 В коллективных договорах отражены сведения о наличии обязательств по индексации заработной платы, дополнительные льготы: единовременные выплаты к отпуску, оплата или возмещение части расходов на медицинские услуги, единовременные выплаты при выходе на пенсию, получения увечья и другое…

Причиной низкого количества граждан, с которыми легализованы трудовые отношения, является отсутствие законодательной базы, закрепляющей полномочия муниципального образования на право проверок предприятий, организация в вопросах неформальной занятости и легализации заработной платы. Другая причина заключается в нежелании работников оформлять трудовые отношения при трудоустройстве.

Работа в области охраны окружающей среды
В рамках муниципальной программы «Охрана окружающей среды на территории  муниципального образования «Нижнеудинский район» для решения проблемы, связанной с утилизацией  мусора  завершено строительство I очереди  полигона твердых коммунальных отходов в соответствии с утвержденным проектом. В настоящее время проводится процедура ввода в эксплуатацию объекта со службой Ростехнадзора. 

Изготовлена техническая документация, с целью постановки на кадастровый учет объектов строительства полигона твердых бытовых отходов.
Кроме того, в 2019 году выполнены следующие мероприятия в рамках программы «Охрана окружающей среды»:

  Берегоукрепление некапитального характера на р. Уда в с. Порог Нижнеудинского района Иркутской области, а также маркшейдерские работы по берегоукреплению некапитального характера в с. Порог;

Начата Разработка проектно-сметной документации «Защитная дамба в с. Алыгджер Нижнеудинского района» Иркутской  области.

Выполнены работы по оценке экономической эффективности строительства защитной дамбы д. Шум, р.п. Шумский и п. Вознесенский.
Образование
На территории  работает 77 учреждений образования.


Приоритетным направлением в 2019 году стала реализация  национального проекта «Образование». С этой целью  разработаны  8 муниципальных проектов.


Реализуя проект «Содействие занятости женщин - создание условий дошкольного образования детей до трёх лет»  и  проект « Поддержка семей, имеющих детей» в детском саду №208  открыты 3  дополнительные группы и  консультационный  пункт. Организована  группа «Выходного дня» в Усть- Рубахинском  детского саду, «Субботняя школа» для родителей  в школе -сад №16 г. Алзамая. За счет средств Государственной программы «Доступная среда» в  детском саду «Теремок» оборудована комната релаксации и отдыха.


В рамках проекта «Современная школа»  открылись 2 центра цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» на базе Замзорской школы  и школы  с. Мельница. Кабинеты оснащены новой мебелью и  цифровым оборудованием. 


Проект «Учитель будущего» направлен на непрерывное профессиональное развитие  педагогических работников.  48 %  педагогов  прошли курсовую подготовку. Опыт работы школы № 5 г. Алзамая  вошел в пятёрку лучших практик по реализации смешанного  обучения  в региональном конкурсе «Мой современный урок», школа №25 - резидент  инновационного центра «Сколково»,  как образовательная организация,  работающая  с применением  цифрового образовательного ресурса «ЯКласс».


Реализуя проект «Молодые профессионалы», 1365 школьников поучаствовали в профессиональных пробах. Опыт работы территории по поддержке личного и профессионального определения подростков представлен на Межрегиональной научно-практической конференции.

Почти 8 миллионов рублей  направлено на обеспечение детей  доступным и качественным дополнительным образованием через реализацию проекта  «Успех каждого ребенка». Проведено 120 массовых мероприятий с участием более  4000 детей. Приобретено оборудование для  открытия двух новых творческих объединений в Детском доме творчества «Робототехника» и «Медийная журналистика». 

С июля по ноябрь основные   мероприятия были связаны с направлением детей, проживающих в зоне подтопления, в учреждения отдыха и оздоровления: сформировано  46 групп с общим количеством 1674 человека.

Во всероссийских детских центрах «Океан» и «Орленок», «Артек», санаториях Крыма и Краснодарского края побывали более  1000 человек.  В санаториях и лагерях Иркутской области отдохнули 672 ребенка. Группа детей, по приглашению монгольского правительства, побывала в лагере «Найрамдал». Из Тофаларии   на отдых  был направлен 41 школьник.
Консолидированный бюджет, направленный на систему образования, составил 2 365,6 млн. руб. , из местного бюджета  выделено  393,7 млн. руб. 
Завершены капитальные ремонты детских садов №12, 13 и  школы №10. Отремонтированы спортивные залы  школ Широковской  и  села Мельница, в  школе №3 г. Алзамая приведены в соответствие учебные мастерские, в детском саду №2 установлены теневые навесы, оборудованы детские площадки. 

Начата реализация крупных инфраструктурных проектов – строительство школы №1  на 520 мест в г. Нижнеудинске (общий объем денежных средств, предусмотренных в консолидированном бюджете на 2019-2021 гг., составляет 603 млн. руб.);  проектирование строительства  Уковской школы на 220 мест,  реконструкция Камышетской школы. Разработана  проектно-сметная  документация для проведения капитальных ремонтов школ № 11, 12, 25, 48 г. Нижнеудинска и здания Шумского детского сада. Наличие проектно-сметной документации позволит муниципалитету войти в областной Рейтинг по капитальному ремонту.
Культура и спорт
Всего в районе  функционирует 83 учреждения культуры.

Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности клубами, учреждениями клубного типа, а также библиотеками составляет на территории 100%. 

Более 500 жителей Нижнеудинского района приняли участие в сдаче нормативов ГТО в 2019 году, из них 224 человекабыли представлены к награждению золотыми знаками отличия.

В целом, численность населения систематически занимающихся физической культурой и спортом на нашей территории за год увеличилась более чем на 2000 человек и составила 34%.
В соответствии с календарным планом мероприятий спортивной школой Нижнеудинского районабыло организовано и проведено 82 спортивно-массовых мероприятия,  которые посетили более 6000 человек.
2019 год стал одним из самых результативных по вступлению учреждений культуры и спорта в Государственные программы и различные проекты, что конечно является следствием эффективного взаимодействия администрации района и муниципальных образований. 

Такая совместная работа и своевременная подготовка всей необходимой документации, позволила начать строительство нового дома культуры в поселке Костино, провести капитальные ремонты Катарбейского дома культуры, домов культуры в селе Худоеланское и селе Иргей, восстановить заброшенное здание в поселке Шумский, а так же продолжить ремонт помещений Дома детского творчества и полностью капитально отремонтировать Нижнеудинскую детскую музыкальную школу.

В рамках реализации мероприятий федерального проекта «Спорт – норма жизни» выигран конкурс и получен комплект спортивно-технологического оборудования для строительства новой современной спортивной площадки для Воркаута в поселке Костино, общей стоимостью 3 млн.рублей. 

Нижнеудинская музыкальная школа за победу в региональном конкурсе в рамках Национального проекта «Культурная среда» получила 5,5 млн. руб. для приобретения новых музыкальных инструментов.

Впервые, существенную поддержку от муниципалитета на реализацию своих социальных проектов получили 7 социально ориентированныхнекоммерческихорганизаций Нижнеудинского района.

Поддержка института семьи и брака

На территории муниципального района муниципального образования «Нижнеудинский район» проживают 16843  несовершеннолетних в  возрасте до 18 лет.  За 12 месяцев  2019 года к административной ответственности привлечено 477 родителей  (законных  представителей) несовершеннолетних:  90% всех рассмотренных  материалов об административных правонарушениях составили материалы по статье 5.35 КоАП РФ (429 чел.); 28 родителей (законных представителей) несовершеннолетних привлечены к административной ответственности за нахождение их детей, не достигших возраста 16 лет, в состоянии опьянения, либо за потребление такими несовершеннолетними алкогольной и спиртосодержащей продукции. 

Обстановка по линии несовершеннолетних на территории Нижнеудинского района по итогам 12 месяцев
2019 года, по зарегистрированным (и оконченным) преступлениям, совершенными несовершеннолетними в 2019 году отмечается снижением количества преступлений, совершенных подростками (по оконченным уголовным делам). За указанный период 2019 года несовершеннолетними совершено 37 преступлений, АППГ - 85, снижение  составило 56,5%.

Проводятся мероприятия, направленные  профилактику преступлений, совершенных несовершеннолетними. Совместно с субъектами системы профилактики в 2019 году проведен  31 вечерний рейд  по выявлению  несовершеннолетних в запрещенных  для посещения несовершеннолетними местах.  На постоянной основе проводится проверка ночных заведений на предмет выявления несовершеннолетних. По результатам  проведения рейдовых мероприятий  членами КДН и ЗП   составлено  19 протоколов по  ст. 3 ч.  2 ЗИО № 38-оз. Так же,  за отчетный период  было проведено 164 рейда, из них по   выявлению несовершеннолетних и семей находящихся  в  социально опасном положении -68,   по обследованию обстановки в семьях, находящихся в социально-опасном положении - 76 рейдов. Принято участие в профилактических мероприятиях: «Каникулы»,  в межведомственной  акции «Сохрани ребенку жизнь»,  «Безопасные каникулы» «Безопасность детства», «Алкоголь под контроль».

Работа по организации занятости начинается еще в конце декабря уходящего года и в первый месяц наступающего. Формируются списки  несовершеннолетних, состоящих на профилактических учетах: БД, КДН и ЗП, ВШУ, направляются в ЦЗН,  для возможного трудоустройства.  В текущем 2019 году  Комиссией    выдано 80  ходатайств  несовершеннолетним на имя  директора  ОКГУ ЦЗН г. Нижнеудинск. 

В системе образования в летний период были обеспечены отдых, оздоровление и занятость 5619 обучающихся, в том числе детей, состоящих на профилактических учетах 103 человека.

Летом действовали 37 лагерей дневного пребывания (в том числе 2 на базе учреждений дополнительного образования). В лагерях дневного пребывания в летний период отдохнули 1857 детей, в том числе 40 несовершеннолетних, состоящих на профилактических учетах.  

В летний период  3620 человек трудились в ремонтных бригадах и на пришкольных участках.

В трудовых и ремонтных бригадах, а также работой на приусадебных участках было охвачено более 70 подростков из числа состоящих на учете.

369 школьников получили оплату в рамках реализации муниципальной программы «Развитие образования на 2019-2021 годы» и областной программы  «Организация временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время», в том числе 61 подросток  из  числа обучающихся, состоящих на внутришкольном учете (в июне 2019 года -  30 подростков, в июле  - 19,  в августе - 12 подростков).

В летний период работали два школьных лесничества на базе МКОУ СОШ№1 и Костинской средних школ и экологические отряды Геологической, Мельничной, школ  №3 и №5 г. Алзамая, в которых трудились 120 школьников, в том числе 6 подростков, состоящих на учете). Юные экологи МКОУ СОШ с. Мельница, МКОУ СОШ №3 г. Алзамая, МКОУ Геологическая ООШ участвовали в областном проекте «Чистые воды Прибайкалья».             

В течение 3 месяцев 2019 года проведено более 750 мероприятий патриотической, спортивной, творческой, экологической, развлекательной направленности, организованы танцевальные вечера, дискотеки, показ мультипликационных и видеофильмов, фотоконкурсы, конкурсы рисунков, познавательные викторины, литературные чтения. Некоторые мероприятия приурочены  к различным праздникам и общественным акциям. Дети и подростки принимали участие в волонтерских, добровольческих акциях, в работе клубных формирований, любительских объединений спортивной и творческой направленности.  Приняло участие в мероприятиях более 3000 детей и подростков, в том числе несовершеннолетние «групп риска», состоящие на различных видах профилактического учета. 

Одна из базовых составляющих деятельности по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних - работа с семьями: на 1 января 2020 года на учете   состоит 180  семей, в них проживают 311 несовершеннолетних (в 2018 г. - 150 семей, в них -   334 ребенка).

Количество семей, находящихся в социально опасном положении, в отношении которых  проводится межведомственная индивидуальная профилактическая работа, составило – 180 семей, снято с учета  за отчетный период 106 семей, из них  34 % снято в связи с исправлением (36 семей).

За 2019 год 604 семьи получили помощь от субъектов системы профилактики, 218 несовершеннолетних  получили помощь специалистов комиссии: 69 несовершеннолетних трудоустроено  и материальная помощь оказана 147 несовершеннолетним, 2 оказана помощь в получении  допобразования. 
Мэр муниципального образования 
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