УВЕДОМЛЕНИЕ
о проведении общественного обсуждения проекта документа 

Вид и наименование проекта документа: проект постановления администрации муниципального района муниципального образования «Нижнеудинский район» «Об утверждении Плана мероприятий по реализации Стратегии социально-экономического развития муниципального образования «Нижнеудинский район» на период до 2036 года».
Разработчик проекта документа: управление по промышленности и экономике администрации муниципального района муниципального образования «Нижнеудинский район»
Форма общественного обсуждения: общественное обсуждение проводится на официальном сайте администрации муниципального района муниципального образования «Нижнеудинский район» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» http://nuradm.ru.
Срок проведения общественного обсуждения: 
[bookmark: _GoBack]Дата начала: 18.12.2023г. 
Дата завершения: 25.12.2023 г.
Контактное лицо по вопросам направления замечаний и предложений: 665106, Иркутская область, г. Нижнеудинск, ул. Октябрьская, 1, отдел экономического развития, тел. 8(39557) 7-06-42, электронный адрес: econom-nr@yandex.ru.
Порядок проведения общественного обсуждения: все заинтересованные лица (участники общественного обсуждения) направляют свои предложения и замечания по проекту документа в период проведения общественного обсуждения. Предложения и замечания участников общественного обсуждения, поступившие после срока окончания общественного обсуждения, не учитываются при доработке проекта документа.
Требования к оформлению предложений и замечаний участников общественного обсуждения: предложения и замечания направляются в письменной форме на бумажном носителе по адресу: 665106, Иркутская область, г. Нижнеудинск, ул. Октябрьская, 1 или в форме электронного документа на адрес электронной почты: econom-nr@yandex.ru (отдел экономического развития). Предложения и замечания должны содержать: фамилию, имя, отчество (при наличии), место жительства, контактный номер телефона участника, наименование, ИНН и адрес организации (в случае принадлежности участника к какой-либо организации), суть предложения и замечания к проекту, подпись представителя организации или личную подпись участника, дату направления предложений и замечаний.
Порядок определения результатов общественного обсуждения: поступившие в ходе общественного обсуждения предложения и замечания участников общественного обсуждения рассматриваются управлением по промышленности и экономике в течение пяти рабочих дней со дня истечения срока проведения общественного обсуждения. Решение о принятии (отклонении) поступивших предложений и замечаний по итогам проведения общественного обсуждения оформляется заключением о результатах проведения общественного обсуждения, которое в течение 2 рабочих дней со дня его подписания размещается на официальном сайте администрации муниципального района муниципального образования «Нижнеудинский район» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» http://nuradm.ru
Комментарий: предложения и замечания к проекту документа носят рекомендательный характер

