Доклад
об итогах работы органов местного самоуправления муниципального образования «Нижнеудинский район» за 2020 год.
1. Краткое описание показателей за отчетный год и их планируемые значения на 3-летний период.

а) Экономическое развитие
п.1. Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения. 

Показатель имеет отрицательную динамику в связи с распространением коронавирусной инфекции и введением ограничений.
В 2020 году количество действующих предпринимателей снизилось на 114 ед., количество действующих малых предприятий уменьшилось на 4 ед. Среднегодовая численность населения за 2020 год уменьшилась на 1303 человека, в связи с чем, показатель имеет динамику роста.
п.2. Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций 
Доля численности работающих в малом бизнесе увеличилась за счет сокращения работающих на крупных предприятиях и в учреждениях бюджетной сферы. Администрацией будет продолжена работа по сокращению неформальной занятости населения, обеспечению мероприятий по легализации заработной платы и трудовых отношений.
п.3. Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя.
Данный статистический показатель характеризует работу крупных предприятий, в основном вертикально интегрированных (Транснефть, РЖД, Росавтодор, добыча полезных ископаемых).  В расчет данного показателя Росстат не включает инвестиции малого бизнеса.  В связи с чем, данный показатель не может характеризовать работу органов местного самоуправления по стимулированию предпринимательской активности, так как в соответствии с полномочиями, которыми наделены органы местного самоуправления федеральным законодательством местное самоуправление содействует развитию малого и среднего бизнеса. Работа с крупным бизнесом – зона ответственности органов власти Субъекта и Федерации. 
п.4. Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории городского округа (муниципального района).
  В связи с отсутствием межселенных территорий у муниципального района отсутствуют полномочия по земельному контролю, выявлению и понуждению жителей и хозяйствующих субъектов к оформлению земельных участков в собственность.

Согласно указаниям по заполнению формы, утвержденной Приказом Росстата от 06.02.2013 №48 данный показатель заполняется на основании данных административного учета.

На уровне муниципального района административный учет всех земельных участков всех собственников вести не представляется возможным так как земельными участками распоряжаются разные собственники: Субъект Российской Федерации, Российская Федерация, муниципальные образования 1 уровня. Законодательством не предусмотрено уведомление муниципального района о сделках собственников с землей в его административных границах. 
Информация до 2019 года была составлена на основании данных Росреестра за минусом земель лесного и водного фонда и участков, занятых многоквартирными домами. Начиная с отчета за 2019 год Росреестр не предоставляет информацию о землях, находящихся в собственности РФ, переданных во владение и пользование гражданам и юридическим лицам. В связи с чем, рассчитать показатель не представляется возможным.
п.5.  Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций, в общем их числе.
В 2020 году сельским хозяйством занимались 2 хозяйства:

          ООО «Мельница», ООО «Широково».          

По итогам 2020 года всеми сельскохозяйственными организациями получена прибыль. СХПК «Заря» в 2020 году было ликвидировано.
п.6. Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения. 
Доля протяженности автомобильных дорог, не отвечающих нормативным требованиям увеличилась в связи с тем, что была проведена полная инвентаризация автомобильных дорог, а также полный технический осмотр состояния, в результате чего были выявлены автомобильные дороги, не отвечающие нормативным требованиям.

В дальнейшем администрацией будет продолжен комплекс мероприятий по капитальному, текущему ремонту и содержанию автомобильных дорог.
п. 7. Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром муниципального района в общей численности населения муниципального района: 
Администрацией муниципального района муниципального образования «Нижнеудинский район» организована регулярная перевозка пассажиров автомобильным транспортом. 

Перевозку осуществляют 4 перевозчика по 16 межпоселенческим маршрутам: ИП Худяков А.В., ИП Денисенко А.Н.,  ООО «Макси», ИП Сметанюк А.О.

Ежедневно выполняются более 70 рейсов. Сохранен бесплатный проезд льготных категорий граждан. 

Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром муниципального района, в общей численности населения Нижнеудинского района за отчетный период составляет 4,45 %. 

В настоящее время нет регулярной перевозки пассажиров автомобильным транспортом в следующих населенных пунктах: уч. Октябрьский, д. Ук-Бадарановка, п. Водопадный, с. Иргей, д. Миллерова, уч. Яга, с. Катарма, д. Гродинск, уч. Новогродинск, уч. Таежный, п.Буракова,  д.Красная Кавалерия, п. Новокиевск, д. Кадуй, д.Волчий Брод, д.Мунтубулук, д. Большеверстовск, с. Даур. В течение 2020 года открытия новых или закрытия действующих маршрутов не проводилось. 

Необходимо отметить, что в данную категорию вошло население населенных пунктов Тофаларии. Тофалария Нижнеудинского района расположена в труднодоступной местности, дорог соединяющих населенные пункты Тофаларии с административным центром района нет, транспортное сообщение осуществляется при помощи авиатранспорта, преимущественно вертолетом МИ-8. 
         п.8. Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников:
Показатели были рассчитаны на основании прогнозов среднемесячной заработной платы отдельных категорий работников, утвержденных профильными министерствами Иркутской области и на основании отчетов ЗП-образование и ЗП-культура.

б) Дошкольное образование

п.9. Доля детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1-6 лет.

2018 год -51,2%, 2019 год- 57,4%, 2020 год- 55.2 %, 2021 год – 55,2%, 2022 год -55,7%, 2023 год-56,6%.

В соответствии со статистическим отчётом (форма 85-К) данный показатель в 2020 году составил 55,2 %, что ниже показателя прошлого года на 2.2 %.  
п.10. Доля детей в возрасте 1-6 лет, состоящих на учёте для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1-6 лет:

2018 год -11,5%, 2019 год- 7,4%, 2020 год- 5,5%,2021 год -3,1%, 2022 год -2,9%, 2023 год - 2.6%.

В демографической ситуации наблюдается снижение рождаемости. По состоянию конец 2020 года на очереди для определения в дошкольные образовательные организации стояло 287   человек (дети в возрасте от 0 до 3 лет), на отчётный период прошлого года -  406 человек. 
п.11. Доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем числе муниципальных дошкольных образовательных учреждений: 

2018 г. - 46,2%, 2019 год- 33,3%, 2020 год- 30,8 %,2021 год – 30,8 %, 2022 год-30,8 %, 2023 год -23,1%

 Данный показатель на отчётный период составил 30,8%. Дошкольных учреждений, находящихся в аварийном состоянии, на территории района – нет. В 2020 году проведён капитальный ремонт МКДОУ №3 г. Нижнеудинск, 4 детским садам (МКДОУ №130, МКДОУ №2, МКДОУ «Усть-Рубахинский детский сад» (п. Замзор), МКДОУ «Журавлик») требуется капитальный ремонт. В 2023 году запланирован капитальный ремонт МКДОУ «Журавлик». 

в) Общее и дополнительное образование 

п.12. Исключен
п.13. Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений:

2018 год -2,4%, 2019 год- 1,2%, 2020 год- 0%, 2021 год -0%, 2022-0%, 2023 год -0%.

В 2020 году все выпускники получили аттестат о среднем общем образовании.

В 2020 году, в условиях распространения новой коронавирусной инфекции COVID-2019, ГИА проходила посредством зачета результатов промежуточной аттестации обучающихся. Управлением образования, совместно с подведомственными организациями продолжается работа по реализации комплекса мер по повышению качества образования и подготовкой выпускников к государственной итоговой аттестации. 
п.14.  Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений:

2018 год- 65%, 2019 год -66%, 2020 год- 68%, 2021 год -68%, 2022год -70%, 2023 год -70%.

Ежегодно увеличивается доля общеобразовательных организаций, соответствующих современным требованиям, это происходит благодаря проведению капитальных и текущих ремонтов общеобразовательных организаций, ремонту спортивных залов, улучшению материально-технической базы. Ввод в эксплуатацию в 2022 году нового здания МКОУ «СОШ №1 г. Нижнеудинск» позволит увеличить данный показатель.
п.15. Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений:

2018 год-57,5%, 2019 год -53,7 %, 2020 год-55%, 2021 год- 55%, 2022 год- 52,5%, 2023 год -52,5%.

В 2021-2023   гг. планируется провести капитальные ремонты   МКОУ «СОШ №12 г. Нижнеудинск», МКОУ «СОШ №11 г.Нижнеудинск», МБОУ «СОШ № 48 г. Нижнеудинск».
п.16. Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях:

2018 год -88 %, 2019 год-90,8%, 2020 год- 90,5%, 2021 год -90,4%, 2022 год -90,3%, 2023 год-90,3%.

Незначительное снижение данного показателя обусловлено снижением численности обучающихся в общеобразовательных организациях в связи с оттоком детского населения с территории района. В каждом общеобразовательном учреждении разработаны оздоровительные программы. Создаются благоприятные условия: рациональное питание, витаминизация приготавливаемых блюд, строгое соблюдение санитарно-эпидемиологического режима. 
п.17. Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую (третью) смену, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях:

2018 год -16,8 %, 2019 год-15,5%, 2020 год- 21,1%, 2021 год -20,7%, 2022 год- 18,5%, 2023 год-18,6%.

Увеличение численности обучающихся, занимающихся во вторую смену, произошло в следствии организации образовательного процесса в условиях распространения новой коронавирусной инфекции COVID-2019 (закрепление классных комнат за отдельным классом), а также строительством здания школы №1 и размещением обучающихся на базе МКОУ «Школа-интернат №5 г. Нижнеудинск».  

Ввод в эксплуатацию нового здания МКОУ «СОШ №1 г. Нижнеудинск» даст положительную динамику по уменьшению численности детей, занимающихся во вторую смену.

п.18. Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчёте на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях:

2018 год –16,2 тысяч рублей, 2019 год – 18,2 тысяч рублей, 2020 год – 17,2 тысяч рублей, 2021 год –18,3 тысяч рублей, 2022 год-18,3 тысяч рублей, 2023 год-18,3 тысяч рублей.

В 2020 году расходы бюджета на образование составили 150336,0 тыс. рублей (статистический отчёт ОО-2), в расчёте на 1 обучающегося данный показатель составил 17,2 тыс. рублей, что ниже показателя прошлого года (18,2 тыс. рублей).  Снижение показателя связано увеличением расходов на коммунальные услуги, услуги по содержанию зданий и сооружений, а также расходами на улучшение материально-технической базы общеобразовательных учреждений.
п.19.  Доля детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы:

2018 год – 71,5%, 2019 год-71,6%, 2020 год -75%, 2021 год – 76%, 2022 год- 77%, 2023 год – 78,5%. Показатели охвата детей услугами дополнительного образования установлены в соответствии с Федеральным планом по развитию ДШИ, плановым увеличением охвата детей ПФДО, Соглашением о реализации регионального проекта «Успех каждого ребенка», заключенным о реализации регионального проекта «Успех каждого ребенка» 12 августа 2020 года №210\20 между Министерством образования Иркутской области и муниципальным образованием «Нижнеудинский район».

В 2020 году общий охват составил 75%. В общеобразовательных организациях услугами дополнительного образования охвачено 4724 человек, в учреждениях дополнительного образования, подведомственных управлению образования и управлению по культуре – 4041 человек, в Нижнеудинской спортивной школе - 557 человек, в дошкольных образовательных организациях – 527 человек.

 Доля детей с ограниченными возможностями здоровья, осваивающих дополнительные общеразвивающие программы составила 248 человек - 46 % от общего количества детей с ОВЗ.

С октября 2020 года изменилась подведомственность ДДТ г. Нижнеудинск: учреждение перешло в ведомство управления по культуре.
г) Культура

п.20. Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности 

В соответствии с Методическими рекомендациями, установленными Распоряжением Министерства культуры РФ от 2 августа 2017 г. N Р-965 муниципальный район обеспечен учреждениями культуры на 100 %. 
п.21. Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры

В 2020 году завершились капитальные ремонты в рамках ликвидации последствий ЧС в РЦНТиД (г.Нижнеудинск, ул. Кашика, 43) и два корпуса Нижнеудинской ДХШ. Идет разработка ПСД на строительство МФКЦ Тофаларии в поселке Алыгджер.

По состоянию на конец 2020 года общее количество учреждений (юридических лиц) на уровне муниципального района составляет 10 единиц, из них 1 аварийное учреждение (ЭКЦ Тофаларии) и 1 учреждение требует неотлагательного капитального ремонта (Алзамайская ДШИ). Кроме того, есть необходимость строительства Атагайской ДШИ. 

Все указанные объекты включены в соответствующие программы и подкреплены лимитами.

Справочно - на уровне поселений 

В целях недопущения ухудшения показателей на уровне поселений в 2020 году в рамках гос.программы проведены капитальные ремонты Шебертинского СДК, Иргейского СДК. Продолжается строительство Костинского.

В рамках ликвидации последствий ЧС завершены ремонты Солонецкого СК, Городского дворца культуры, музея и библиотеки в Нижнеудинске, разработана ПСД на строительство Порогского СК и Шумского СК.

По состоянию на конец 2020 года аварийных и требующих капитального ремонта учреждений культуры на уровне поселений - 15, в том числе 3 библиотеки (Алзамай, Замзор, Заречье) и 12 учреждений культуры (В.Гутара, Нерха, Солонцы (Солонецкий ДК и Кушунский СК), Усть-Рубахино (Подгорнинский СК), Хингуй, Чехово (Чеховский СК и Кургатейский СК), Шеберта (Шебертинский СК - кровля и Даурский СК), Порог, Шумский).
п.22. Доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации, в общем количестве объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности.  

В муниципальной собственности МО «Нижнеудинский район» нет объектов культурного наследия. Перечень объектов культурного наследия утвержден приказом службы по охране объектов культурного наследия Иркутской области от 14 февраля 2017 г. № 18-спр. Данный перечень включает в себя объекты города Нижнеудинска и стоянки древнего человека, расположенные на территории района.

д) Физкультура и спорт

п.23. Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом. 

По данным отчета 1-ФК за 2020 год количество населения Нижнеудинского района (от 3 до 79 лет) систематически занимающегося физической культурой и спортом составило 23609 человек, что составляет 40,77% от общего количества населения района (от 3 до 79 лет).

 Плановые показатели на период с 2020 года установлены в соответствии с Указом «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации» и закреплены в Муниципальной программе "Культура, спорт и молодежная политика "Нижнеудинского района" на 2019-2021 гг.
п.23(1) Доля обучающихся, систематически занимающихся физкультурой и спортом в общей численности обучающихся.

По данным отчета 1-ФК (строка 16, сумма значений граф 5 и 6) за 2020 год число обучающихся от 3 до 17 лет систематически занимающегося физической культурой и спортом составило 9547 человек, что составляет 64% от общего количества обучающихся района (от 3 до 17 лет). В 2020 году в целях увеличения охвата детей открыт филиал спортивной школы в г.Алзамай, началась разработка ПСД на строительство ФОК в с.Мельница.

Плановые показатели на период с 2020 года установлены в соответствии с Указом «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации» и закреплены в Муниципальной программе "Культура, спорт и молодежная политика "Нижнеудинского района" на 2019-2021 гг.

е) Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем 
          п.24. Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя.  
Муниципальное образование «Нижнеудинский район» не обладает полномочиями в области жилищных отношений. Согласно указаниям по заполнению формы, утвержденной Приказом Росстата от 06.02.2013 №48, показатели формы Приложение к №1-МО заполняются муниципальными районами, наделенными исполнительными полномочиями. В Методике мониторинга эффективности деятельности органов местного самоуправления, утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 17.12.2012г. № 1317 раздел II пункт 4 установлено что «При проведении анализа эффективности учитываются полномочия органов местного самоуправления по решению вопросов местного значения. Оценка эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципальных районов по показателям, отражающим полномочия органов местного самоуправления поселений, расположенных на территории соответствующих муниципальных районов, осуществляется при условии передачи органам местного самоуправления муниципальных районов соответствующих полномочий». 
п.25. Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения: 

Федеральный закон от 03.07.2016 N 334-ФЗ "О внесении изменений в Земельный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации" с 2017 года наделил муниципальный район полномочиями по предоставлению земельных участков сельских поселений. В связи с чем, в табличной форме доклада представлена информация только по муниципальному району в соответствии с переданными полномочиями. 

Справочно: 
По данным информации от поселений 1 уровня:

	
	
	2018
	2019
	2020

	Площадь земельных участков, предоставленных для строительства городскими поселениями района
	га
	40,26
	15,96
	27,54

	в т.ч.  земельных участков, предоставленных для жилищного строительства городскими поселениями района
	га
	3,96
	6,57
	5,08


	
	
	2018
	2019
	2020

	Площадь земельных участков, предоставленных для строительства консолидированная на 10 тыс. населения
	га
	21,28
	4,69


	7,59


	
	
	2018
	2019
	2020

	Площадь земельных участков, предоставленных для жилищного строительства консолидированная на 10 тыс. населения
	га
	1,93


	2,5
	2,09


п.26. Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию.
Земельные участки с просроченным вводом в эксплуатацию отсутствуют, в том числе по данным поселений 1 уровня.
      ж) Жилищно-коммунальное хозяйство
п.27. Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами.

Муниципальное образование «Нижнеудинский район» в соответствии с законодательством не обладает полномочиями в области жилищных отношений. Полномочия поселений 1 уровня муниципальному району не переданы.

В соответствии со статистической формой 22-ЖКХ (реформа) по строке общее число многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали способ управления отражаются многоквартирные дома без учета многоквартирных домов блокированной застройки. Также количество многоквартирных домов уменьшилось после признания их аварийными. Общее число многоквартирных домов составило 404 единицы. 

Способ управления не был выбран в 53 домах по причине отсутствия заявок от потенциальных управляющих компаний.         
Справочно: 

По данным информации от поселений 1 уровня:
	
	
	2018
	2019
	2020
	2021
	2022
	2023

	Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами
	%
	89,26
	89,5
	86,88
	90,0
	100
	100


п.28. Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории городского округа (муниципального района)

На основании данных 22-ЖКХ на территории района свою деятельность осуществляют 20 организаций коммунального комплекса, из которых 1 муниципальная и 3 государственных.
п.29. Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет

Муниципальное образование «Нижнеудинский район» не обладает полномочиями в области жилищных отношений и полномочиями по осуществлению кадастровых работ в отношении земельных участков, на которых расположены многоквартирные дома.  
Справочно: 

По данным информации от поселений 1 уровня:
	
	
	2018
	2019
	2020

	Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет 
	процентов
	3,01
	3,03
	9,82


п.30. Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях. 

Муниципальное образование «Нижнеудинский район» не обладает полномочиями в области жилищных отношений. Согласно указаниям по заполнению формы, утвержденной Приказом Росстата от 06.02.2013 №48, показатели формы Приложение к №1-МО заполняются муниципальными районами, наделенными исполнительными полномочиями. В Методике мониторинга эффективности деятельности органов местного самоуправления, утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 17.12.2012г. № 1317 раздел II пункт 4 установлено что «При проведении анализа эффективности учитываются полномочия органов местного самоуправления по решению вопросов местного значения. Оценка эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципальных районов по показателям, отражающим полномочия органов местного самоуправления поселений, расположенных на территории соответствующих муниципальных районов, осуществляется при условии передачи органам местного самоуправления муниципальных районов соответствующих полномочий». 

Справочно: 

По данным информации от поселений 1 уровня:

	
	
	2018
	2019
	2020

	Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях
	процентов
	3,01
	1,48
	0,80


в) Организация муниципального управления

п.31. Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций).

Доля налоговых и неналоговых доходов местных бюджетов в общем объеме собственных доходов бюджетов в 2020 году выросла на 0,51%. 

           В целях роста налоговых и неналоговых доходов администрациями района и поселений, входящих в состав Нижнеудинского района проводится соответствующая работа. 

Ведется активная работа по вовлечению в налоговый оборот земельных участков, не оформленных в собственность, побуждению граждан к оформлению в собственность земельных участков и объектов недвижимости.

            Администрациями городских и сельских поселений оказывается содействие налоговой инспекции в доставке гражданам уведомлений на уплату налогов. Проводится разъяснительная работа с населением о необходимости уплаты имущественных налогов, о сроках уплаты и погашении задолженности, оказывается содействие в оформлении прав собственности на объекты недвижимости и земельные участки физическими лицами. 

В рамках земельного контроля администрациями городских и сельских поселений осуществляются проверки физических лиц (подворовые обходы) по соблюдению требований земельного законодательства в части целевого использования земельного участка, предотвращения самовольного захвата земель.

Проводится инвентаризация объектов имущества и земельных участков с целью выявления неиспользованного (бесхозного) имущества и установления направления эффективного его использования.

В рамках межведомственной комиссии по соблюдению трудового законодательства с организациями и индивидуальными предпринимателями проводится работа по вопросу повышения заработной платы до МРОТ, сокращению неформальной занятости населения, легализации заработной платы и трудовых отношений, погашению задолженности в бюджет по налогу на доходы физических лиц.

Совместно с ФНС проводится работа по привлечению к постановке на учет и уплате налогов обособленными подразделениями организаций.

В целях сокращения и ликвидации недоимки по неналоговым поступлениям проводится претензионная работа по передаче материалов в суд для принудительного взыскания сумм задолженности.

Справочно: 
с учетом поселений 1 уровня консолидированная информация:

	
	
	2018
	2019
	2020
	2021
	2022
	2023

	Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций)
	%
	44,88
	23,88
	24,39
	21,92
	43,59
	52,38


п.32. Доля основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в основных фондах организаций муниципальной формы собственности (на конец года по полной учетной стоимости). 
Организации в стадии банкротства отсутствуют. 
Справочно:
По данным поселений 1 уровня организации в стадии банкротства отсутствуют.
п.33. Объем не завершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета муниципального района.

По состоянию на 01.01.2021 г. имелись следующие объекты незавершенного строительства за счет средств муниципального района:

1. Здание школы на 520 учащихся, Иркутская область, г. Нижнеудинск, ул. Карла Маркса, 83 (240,832 млн. руб.)

2. Система электроснабжения населенных пунктов Тофаларии со строительством генерирующих объектов на основе возобновляемых источников энергии с. Верхняя Гутара Нижнеудинского района Иркутской области (107,454 млн. руб.)

3. ПСД на капитальный ремонт автомобильной дороги "Подъезд к с. Худоеланское в Нижнеудинском районе Иркутской области" (2,245 млн. руб.)

4. ПСД по объекту "Защитная дамба в с. Алыгджер Нижнеудинского района Иркутской области" (5,976 млн.руб.)

5. ПСД по объекту "Защитная дамба в д. Шум и р.п. Шумский Нижнеудинского района Иркутской области" (13,351 млн.руб.)

6. ПСД по объекту "Защитная дамба в п. Вознесенский Нижнеудинского района Иркутской области" (6,700 млн. руб.)

7. ПСД строительства объекта "Спортивный зал в р.п. Шумский Нижнеудинского района Иркутской области" (4,750 млн.руб.).

п.34. Доля просроченной кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений в общем объеме расходов муниципального образования на оплату труда (включая начисления на оплату труда)
Просроченной кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных бюджетных учреждений не было и не планируется.          

п.35. Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования.
Роста расходов на содержание органов местного самоуправления в 2021-2023 годы, по сравнению с 2020 годом не запланировано.

Численность работников органов местного самоуправления находится в пределах норматива, утвержденного приказом Министерства труда и занятости Иркутской области № 57-мпр от 14.10.2013 года.

Справочно:
с учетом поселений 1 уровня консолидированная информация:

	
	
	2018
	2019
	2020
	2021
	2022
	2023

	Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования
	%
	4407,87
	5189,91
	5686,84
	5321,97
	4892,75
	4886,68


в расчете на одного жителя муниципального образования 5,7 тыс. рублей за 2020 год.

п.36. Наличие в муниципальном районе утвержденной схемы территориального планирования муниципального района.  

  Схема территориального планирования муниципального района муниципального образования «Нижнеудинский район», утверждена решением Думы муниципального района муниципального образования «Нижнеудинский район» от 30.04.2013 № 34. Генеральные планы муниципальных образований, входящих в состав района утверждены в 2013 году. Генеральный план Нижнеудинского муниципального образования утвержден в 2011 году.
п.38. Среднегодовая численность постоянного населения

             Среднегодовая численность населения представлена по данным статистики. Начиная с 2016 года снижение численности населения замедлилось за счет снижения миграционного оттока.

и) Энергосбережение и повышение экономической эффективности
п.39. Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах.

Муниципальное образование «Нижнеудинский район» не обладает полномочиями в области жилищных отношений и не ведет учет потребления ресурсов многоквартирными домами. Согласно указаниям по заполнению формы, утвержденной Приказом Росстата от 06.02.2013 №48, показатели формы Приложение к №1-МО заполняются муниципальными районами, наделенными исполнительными полномочиями.
Справочно: 

По данным информации от поселений 1 уровня:

	Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах
	2018
	2019
	2020

	
	
	
	

	электрическая энергия
	кВт/ч на 1
проживающего
	1344
	1345
	1342

	тепловая энергия
	Гкал на 
1 кв. метр общей площади
	0,25
	0,26
	0,24

	горячая вода
	куб. метров на 1 проживающего
	31,35
	31,2
	31,1

	Холодная вода
	куб. метров на 1 проживающего
	13,38
	13,2
	13,1

	Природный газ
	куб. метров на 1 проживающего
	0
	0
	0


п.40. Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями
Показатель рассчитан только по муниципальным бюджетным учреждениям, подведомственным муниципальному району. 
п.41. Результаты независимой оценки качества условий оказания услуг муниципальными организациями в сферах культуры, образования. 

Данный показатель в 2020 году в сфере культуры составил 96,4 балла, в сфере образования - 86,9 баллов. Независимая оценка проводилась в отношении 31 образовательной организации. 
2. Краткая характеристика реализуемых органами местного самоуправления мероприятий, направленных на улучшение социально-экономической ситуации в муниципальном образовании:
Работа по повышению инвестиционной привлекательности территории и повышению доходного потенциала территории

Одной из приоритетных задач администрации района является повышение инвестиционной привлекательности территории.

В целях притока инвестиций разработан инвестиционный паспорт Нижнеудинского района, который является своеобразным путеводителем для деловых людей, потенциальных инвесторов, желающих установить экономические связи с районом (сайт администрации Нижнеудинского района – www.nuradm.ru).

В муниципальном образовании создан инвестиционный Совет (постановление администрации от 04.12.2014 года № 262) с целью решения вопросов по формированию благоприятного инвестиционного климата на территории Нижнеудинского района. Назначен инвестиционный уполномоченный. Утвержден инвестиционный меморандум (постановление администрации от 04.12.2014 № 261) 

На сайте администрации Нижнеудинского района в разделе «Малый бизнес» размещена и поддерживается в актуальном состоянии информация, касающаяся поддержки предпринимательской деятельности.
В 2020 году оказано содействие 42 субъектам предпринимательства - сельхозпроизводителям в подготовке документов для участия в госпрограммах. Сельхозпроизводителями получены субсидии на общую сумму 64 млн. рублей.
 В целях увеличения производства и реализации сельскохозяйственной продукции, внедрения прогрессивных технологий, повышения престижа сельскохозяйственных профессий, а также выявления лучших работающих в сельском хозяйстве и поощрения за их высокие результаты труда проводится районное трудовое соревнование (конкурс), руководителями организаций АПК были определены передовые работники в количестве 124 человека, которые были удостоены районных, областных и федеральных наград.
В 2020 году организовывались ярмарки для сельхозпроизводителей, проводились конкурсы среди субъектов предпринимательства: «Лучший предприниматель, организация Нижнеудиснкого района», «Лучшее новогоднее оформление торгового предприятия». Всем участникам вручены дипломы и подарочные сертификаты.
Оказывается методическое и информационное обеспечение предприятий торговли, общественного питания и бытового обслуживания: проведено 5 семинара-совещания с предпринимателями по вопросам торговли, общественного питания, бытового обслуживания, защиты прав потребителей, обеспечения поселков Тофаларии товарами.
Оказывалось содействие главам муниципальных образований сельских поселений в вопросе оформления невостребованных земельных долей с целью дальнейшей передачи в пользование либо в собственность сельхозтоваропроизводителям.  

В целях роста налоговых и неналоговых доходов ведется активная работа по побуждению граждан и субъектов предпринимательства к оформлению в собственность земельных участков и объектов недвижимости.

            Администрациями городских и сельских поселений оказывается содействие налоговой инспекции в доставке гражданам уведомлений на уплату налогов. Проводится разъяснительная работа с населением о необходимости уплаты имущественных налогов, о сроках уплаты и погашении задолженности, оказывается содействие в оформлении прав собственности на объекты недвижимости и земельные участки физическими лицами. 

В рамках земельного контроля администрациями городских и сельских поселений осуществляются проверки физических лиц (подворовые обходы) по соблюдению требований земельного законодательства в части целевого использования земельного участка, предотвращения самовольного захвата земель.

Совместно с ФНС проводится работа по привлечению к постановке на учет и уплате налогов обособленными подразделениями организаций.

В целях сокращения и ликвидации недоимки по неналоговым поступлениям проводится претензионная работа по передаче материалов в суд для принудительного взыскания сумм задолженности.

В рамках работы межведомственной комиссии по соблюдению трудового законодательства администрацией района проводятся мероприятия, направленные на сокращение неформальной занятости населения, легализацию заработной платы и трудовых отношений, ликвидацию задолженности по выплате заработной платы работникам.

Строительство
В течение 2020 года подготовлено 117 разрешений на строительство и ввод в эксплуатацию объектов капитального строительства. 

Подготовлены и утверждены 159 схем земельных участков на кадастровом плане территории.  Предварительно согласовано 53 земельных участка. 

В 2020 году вступили в программу софинансирования в Службе архитектуры Иркутской области по актуализации генеральных планов Шумского и Тофаларского муниципальных образований.

Проведена работа по постановке на кадастровый учет границ 19 муниципальных образований. 

Завершено строительство и введен в эксплуатацию пешеходный мост через р.Уда. в с.Порог.

Предоставлен земельный участок для строительства приюта для безнадзорных животных по адресу Восточный переезд 18А.
Коммунальное хозяйство, энергоэффективность
В сфере жилищно-коммунального хозяйства свою деятельность осуществляют 20 предприятий и организаций коммунального комплекса, с численностью работающих более 1 тысячи человек.

На территории района эксплуатируется 56 километров тепловых сетей, 100 километров водопроводных, 53 километра канализационных сетей, 78 котельных, 

К началу отопительного периода были завершены работы по текущему и капитальному ремонту котельного и котельно-вспомогательного оборудования, закончены основные ремонтные работы на водозаборных сооружениях, сетях тепловодоснабжения и электроснабжения. 

В общей сложности по Нижнеудинскому району выполнена замена более 2 километров тепловых и водопроводных сетей. 

На подготовку к отопительному периоду коммунальной инфраструктуры, проведение ремонтных работ и оплату коммунальных услуг израсходовано более 150 млн. рублей. 

В 2020 году выполнен монтаж приборов учета тепловой энергии на 3 объектах образования Нижнеудинского района, установлены счетчики коммунальных ресурсов в Нижнеудинской художественной школе, сумма затраченных средств на вышеуказанные мероприятия составила 940 тысяч рублей.  Узел учета тепловой энергии позволяет не только экономить денежные средства на оплате за потребленные энергоресурсы, но и осуществлять мониторинг параметров теплоносителя, а также контролировать качество предоставления централизованного теплоснабжения. По состоянию на начало 2021 года более 80% зданий учреждений муниципального образования «Нижнеудинский район» обеспечены приборами учета тепловой энергии.

В рамках программы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в муниципальном образовании «Нижнеудинский район» в 2020 году проведена реконструкция системы электроснабжения села Верхняя Гутара, смонтирована новая комбинированная станция по выработке электрической энергии на базе солнечных панелей и дизель генераторных установок.

В настоящее время во всех трех населенных пунктах Тофаларии выполнены реконструкции линий электропередач, в двух - произведен монтаж современных генераторных установок, специализирующихся на выработке электрической энергии при помощи солнечного излучения. 

Все вышеуказанные нововведения позволили существенно уменьшить потери в сетях электроснабжения, повысить качество электроснабжения абонентов, а также сделать выработку электрической энергии более экономичной и экологичной. 

Регулирование сферы социально-трудовых отношений

       Отсутствие территориальной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений на территории Нижнеудинского района связано с отсутствием объединения работодателей.  В течение 2020 года были запланированные встречи с координационным Советом профсоюзов, но в связи с распространением новой коронавирусной инфекции COVID-2019 не состоялись совещания и встречи с работодателями по вопросу объединения работодателей и создания трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений.

В 2019 году подписано трехстороннее Соглашение между администрацией муниципального района муниципального образования "Нижнеудинский район", управлением образования и Нижнеудинской городской организацией Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации.

На территории Нижнеудинского района действуют 92 коллективных договора, действием которых охвачено 8674 человека, что составляет 61,14% среднесписочной численности работников по полному кругу предприятий. Полностью охвачены коллективными договорами работники железнодорожного транспорта, на 80% учреждения образования. За 2020 год по информации, предоставленной предприятиями нет коллективных договоров, обязательства по которым не выполнены.

 В коллективных договорах отражены сведения о наличии обязательств по индексации заработной платы, дополнительные льготы: единовременные выплаты к отпуску, оплата или возмещение части расходов на медицинские услуги, единовременные выплаты при выходе на пенсию, получения увечья и другое.
Причиной низкого количества граждан, с которыми легализованы трудовые отношения, является отсутствие законодательной базы, закрепляющей полномочия муниципального образования на право проверок предприятий, организация в вопросах неформальной занятости и легализации заработной платы. Другая причина заключается в нежелании работников оформлять трудовые отношения при трудоустройстве.

Работа в области охраны окружающей среды
Для решения проблемы, связанной с утилизацией мусора на территории района завершено строительство первой очереди полигона твердых коммунальных отходов в соответствии с утвержденным проектом и проводится процедура по запуску в работу полигона твердых бытовых отходов на территории Нижнеудинского района.

В рамках муниципальной программы «Охрана окружающей среды на территории муниципального образования «Нижнеудинский район» в 2020 году выполнены аварийно-восстановительные работы по берегоукреплению некапитального характера на р. Гутара в с.Верхняя Гутара, проведены работы по устройству временной дамбы на р. Уда в с. Алыгджер на общую сумму 33,9 млн. рублей.

Проведены работы по берегоукреплению р. Уда в с. Порог. Стоимость мероприятия   4,5 млн. рублей. Выполнены работы по берегоукреплению некапительного характера на р. Уда в пос. Зенцова. Стоимость работ составила 11,5 млн. рублей. 

Выполнено сопровождение подготовки и защиты в государственной экспертизе проектно-сметной документации на строительства объектов в Нижнеудинском районе:

- «Защитная дамба в с. Алыгджер»;

- «Защитная дамба в д. Шум и р.п. Шумский»;

- «Защитная дамба в п. Вознесенский».


Проектно-сметная документация передана в Управление капитального строительства Иркутской области для дальнейшего строительства защитных сооружений. 

Образование
На территории работает 40 общеразвивающих образовательных организаций, 13 дошкольных образовательных организаций, 1 учреждение дополнительного образования и Центр психолого-педагогической реабилитации и коррекции.

Неблагоприятная эпидемиологическая обстановка, связанная с коронавирусной инфекцией, внесла свои корректировки в образовательный процесс школ, который с начала четвертой четверти и по завершении учебного года в школах был организован в заочной форме с применением дистанционных технологий. Несмотря на эти сложности 100% выпускников 9-х и 11-х классов получили аттестаты о соответствующем уровне образования. Результаты ЕГЭ показали высокую подготовку выпускников: по литературе, географии, математике, физике, истории. 13 участников ЕГЭ по русскому языку имеют результаты от 91 до 98 баллов. 27 выпускников награждены золотой медалью «За особые успехи в учении», 18 из них удостоены региональной награды - почетный знак «Золотая медаль «За высокие достижения в обучении».

В 2020 году продолжена работа по реализации национального проекта «Образование».

В рамках проекта «Современная школа» в 2020 году произошло увеличение сети Центров цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста».  На сегодняшний день функционирует 7 Центров на базе школ с. Мельница, Замзорской, Костинской, Солонецкой, школ №9, 12, 48. 

Проект «Учитель будущего» направлен на непрерывное профессиональное развитие педагогов. В течение года курсы повышения квалификации прошли 526 педагогов. Команда педагогов школы №10 - участник полуфинала конкурса профессионального мастерства «Учитель будущего» в г. Томске.

В региональном конкурсе профессионального мастерства «Лучшая методическая разработка» лауреатом стала учитель математики школы №5 г. Алзамая.  Три педагога (воспитатель детского сада «Сказка», воспитатель МКДОУ «Теремок», инструктор по физической культуре МКДОУ №208) лауреаты Регионального конкурса «Мастер педагогических технологий».  В областном конкурсе «Лучший Центр развивающей предметно-пространственной среды первое место занял МКДОУ «Детский сад №208», второе место МКДОУ №15 «Золотой ключик».

Значимым событием для нас стало проведение VIII региональной стажировочной сессии педагогов дошкольного образования, которая прошла в ноябре на нашей территории. В сессии приняли участие более 900 педагогических работников из 38 муниципальных образований Иркутской области. Коллеги высоко оценили опыт работы наших детских садов по реализации Федерального государственного стандарта дошкольного образования.

В рамках проекта «Успех каждого ребенка» эффективно решаются задачи создания условий предоставления качественного дополнительного образования детям. Дополнительными общеразвивающими программами охвачено 6516 детей и подростков, в том числе 147 детей с ОВЗ и 49 детей- инвалидов.  

Мероприятия проекта направлены на развитие системы поддержки талантливых школьников. Победителем областного конкурса «Ученик года -2020» стала ученица школы №2 г. Нижнеудинска.

Школа № 10 г. Нижнеудинск» - победитель областного конкурса на лучшее мероприятие по патриотическому воспитанию, организованного Законодательным Собранием Иркутской   области. 

27 общеобразовательных организаций стали участниками проекта «Социальная активность».

Команда добровольцев школы 5 г. Алзамая приняла участие в IX областном Слете «Лучшие добровольческие практики - 2020».

В 2020 году продолжились работы по восстановлению объектов образования, пострадавших от паводка: завершены капитальные ремонты и благоустройство территорий школ № 2, № 10 в городе Нижнеудинске, Шумской и Солонецкой школ, детского сада № 3. Окончен монтаж зданий модульных мастерских в школах № 2 и № 10 Выполнен основной этап восстановительных работ в загородном детском оздоровительном лагере «Заря». Расходы консолидированного бюджета на реализацию данных мероприятий превысили 220 млн. рублей.  Продолжилось строительство школы № 1 на 520 учащихся в городе Нижнеудинске.

Культура и спорт

Всего в районе функционирует 89 учреждений культуры.

Подведомственные учреждения проводили большую работу по вовлечению населения в культурно-массовые и спортивные мероприятия с учетом всех требований обеспечения безопасности и профилактики распространения COVID. Более 600 жителей Нижнеудинского района приняли участие в сдаче нормативов ГТО в 2020 году, из них 85% были представлены к награждению знаками отличия. 

Для развития сети спортивных учреждений и увеличения охвата жителей спортом в г. Алзамай создан и начал свою работу филиал Нижнеудинской спортивной школы по направлениям настольный теннис, волейбол и художественная гимнастика.

В целом, численность населения систематически занимающихся физической культурой и спортом на нашей территории составила 41%.

Профилактические меры по предупреждению распространения COVID-19 внесли большие коррективы в работу учреждений культуры, спорта и молодежной политики Нижнеудинского района. 

Использование дистанционных технологий для поступающих в детские школы искусств позволило увеличить число учащихся ДШИ более чем на 400 человек, что на 30% больше относительно прошедшего года.

Развивается взаимодействие с главами муниципальных образований. В 2020 году вместе нам удалось установить новые спортивные площадки в Костино, Замзоре и Дауре. При поддержке Губернатора Иркутской области в 17 муниципальных образованиях отреставрированы памятники нашим землякам - участникам Великой Отечественной Войны. 

Управление по культуре продолжает уделять больше внимание участию в мероприятиях национального проекта «Культура» и в Государственных программах Иркутской области. 

В 2020 году в рамках данных проектов в подведомственные учреждения культуры поступили новые музыкальные инструменты и учебное оборудование боле чем на 11 млн. рублей. Для Районного центра народного творчества приобретен грузопассажирский фургон. 17 педагогов детских школ искусств прошли повышение квалификации в Московском государственном институте культуры, в Академии русского балета имени А.Я. Вагановой и других ведущих высших учебных заведениях России.

В рамках реализации Государственных программ проводились капитальные ремонты учреждений культуры в п.Вознесенский, д.Рубахина, с.Шеберта, с.Иргей. Продолжается строительство дома культуры в п.Костино.

Полностью завершены все капитальные ремонты в подведомственных учреждениях, пострадавших от наводнения в 2019 году.

В течение года в рамках программы «Молодым специалистам – доступное жилье» приобрели жилье педагоги из села Порог и города Нижнеудинск. 

На территории Нижнеудинского района в 2020 году действовало 41 общественная организация. 

Созданный на базе районного центра народного творчества отдел по работе с некоммерческими организациями провел ряд мероприятий с общественниками, основной целью которых было развитие взаимодействия администрации и общественных организаций, а также создание условий для дальнейшего взаимовыгодного сотрудничества.

Отделом оказывалась помощь в подготовке, заполнении заявок на конкурсы субсидий, грантов. 

В 2020 году всего подано 39 заявок. Приняло участие в конкурсах 4 НКО, 7 ТОСов, 11 инициативных групп/активистов. Привлечено 5,5 млн. рублей.  

Поддержка института семьи и брака

На территории муниципального района муниципального образования «Нижнеудинский район» проживают 14917 несовершеннолетних в возрасте от 3-х до 18 лет. 
Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Нижнеудинский район» осуществляет меры по защите и восстановлению прав и законных интересов несовершеннолетних, выявлению и устранению причин и условий, способствующих безнадзорности, беспризорности, правонарушениям и антиобщественным действиям несовершеннолетних, обеспечению защиты прав и законных интересов несовершеннолетних, а также по координации деятельности других субъектов системы профилактики.
         За 2020 год на рассмотрение комиссии поступило 2486 материалов, из них 910 протоколов об административных правонарушениях. Из общего количества протоколов об административных нарушениях административное наказание назначено 156 несовершеннолетним и 484 родителям (законным представителям) несовершеннолетних.

Комиссией проведено 53 заседания, из них 21 - выездное.

Проведено: 

- 64 рейда - по выявлению семей и детей, находящихся в социально опасном положении;

- 58 рейдов - по обследованию жилищно-бытовых условий;

- на 29 %, по сравнению с прошлым отчетным периодом, увеличено число проведенных рейдов по исполнению Законов Иркутской области, и составило 40 рейдов. 

Выявлено и поставлено на профилактический учёт 125 неблагополучных семей и 71 несовершеннолетний. 

В отчетном периоде Единый Банк данных семей, находящихся в социально опасном положении, увеличился на 14 семей (рост 7,7%) и составил на 01.01.2020 г. 194 семьи (в них 367 детей).

14 родителей направлено на лечение и кодирование от алкогольной зависимости в психоневрологический диспансер. 

Оказана помощь 413 семьям и 247 несовершеннолетним, находящимся в социально опасном положении.

Трудоустроено несовершеннолетних, состоящих на учете – 47 чел. (снижение по сравнению с прошлым годом на 31,8 %)  

С целью принятия дополнительных мер, направленных на формирование у подростков культуры здорового образа жизни отделом по работе с молодежью совместно с управлением по культуре и учреждениями образования увеличено количество проводимых спортивно-досуговых мероприятий с детьми, состоящими на всех видах учёта. 

В рамках муниципальной программы «Профилактика социально-негативных явлений в Нижнеудинском районе» оказана помощь 200 учащимся из малообеспеченных семей в виде сертификатов на приобретение канцелярских товаров. 

Проведён районный конкурс среди образовательных учреждений муниципальных образований района «На лучшую работу по профилактике детской преступности». Победителем признана школа № 48.

  В семьях, состоящих в Банке данных о семьях, находящихся в социально опасном положении, в ходе проведения профилактических мероприятий в течение отчетного периода установлено 55 автономных пожарных извещателя. 

В летний период действовали 20 трудовых бригад, 2 экологических отряда и школьное лесничество. В рамках муниципальной программы «Развитие образования» на пришкольных участках, в благоустройстве территорий школ и поселений участвовал 891 обучающийся.

Мэр муниципального образования 

«Нижнеудинский район»
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