Доклад
об итогах работы органов местного самоуправления муниципального образования «Нижнеудинский район» за 2021 год.
1. Краткое описание показателей за отчетный год и их планируемые значения на 3-летний период.

1) экономическое развитие
п.1. Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения. 

В 2021 году количество действующих предпринимателей снизилось на 86 ед., количество действующих малых предприятий уменьшилось на 8 ед. Численность населения за 2021 год уменьшилась на 1002 человека, в связи с чем, показатель имеет динамику роста.

п.2. Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций 
Доля численности работающих в малом бизнесе уменьшилась за счет уменьшения количество действующих предприятий, а также за счет сокращения работающих на крупных предприятиях. Администрацией будет продолжена работа по сокращению неформальной занятости населения, обеспечению мероприятий по легализации заработной платы и трудовых отношений.

п.3. Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя.
Данный статистический показатель характеризует работу крупных предприятий, в основном вертикально интегрированных (Транснефть, РЖД, Росавтодор, добыча полезных ископаемых).  В расчет данного показателя Росстат не включает инвестиции малого бизнеса.  В связи с чем, данный показатель не может характеризовать работу органов местного самоуправления по стимулированию предпринимательской активности, так как в соответствии с полномочиями, которыми наделены органы местного самоуправления федеральным законодательством местное самоуправление содействует развитию малого и среднего бизнеса. Работа с крупным бизнесом – зона ответственности региональных и федеральных органов власти. 
Данные за 2020 год изменены по сравнению с ранее указанными в связи с получением уточненных итогов за 2020 год. За 2021 год указаны предварительные данные.
п.4. Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории городского округа (муниципального района).
  В связи с отсутствием межселенных территорий у муниципального района отсутствуют полномочия по земельному контролю, выявлению и понуждению жителей и хозяйствующих субъектов к оформлению земельных участков в собственность.

Согласно указаниям по заполнению формы, утвержденной Приказом Росстата от 06.02.2013 №48 данный показатель заполняется на основании данных административного учета.

На уровне муниципального района административный учет всех земельных участков всех собственников вести не представляется возможным так как земельными участками распоряжаются разные собственники: Субъект Российской Федерации, Российская Федерация, муниципальные образования 1 уровня. Законодательством не предусмотрено уведомление муниципального района о сделках собственников с землей в его административных границах. 
Информация до 2019 года была составлена на основании данных Росреестра за минусом земель лесного и водного фонда и участков, занятых многоквартирными домами. Начиная с отчета за 2019 год Росреестр не предоставляет информацию о землях, находящихся в собственности РФ, переданных во владение и пользование гражданам и юридическим лицам. В связи с чем, рассчитать показатель не представляется возможным.
п.5.  Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций, в общем их числе.
В 2021 году сельским хозяйством занимались две сельскохозяйственные организации:
          ООО «Мельница», ООО «Широково».      

По итогам 2021 года прибыль получена одной сельскохозяйственной организацией, в ООО «Мельница» произошло снижение производственной деятельности.
п.6. Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения. 
В 2022 доля протяженности автомобильных дорог, не отвечающих нормативным требованиям, увеличится в связи с тем, в перечень автомобильных дорог внесена автомобильная дорога протяженностью 11,5 км, не отвечающая нормативным требованиям.

В дальнейшем снижение показателей доли протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающим нормативным требованиям будет происходить за счет проведения комплекса мероприятий по ремонту автомобильных дорог.
п. 7. Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром муниципального района в общей численности населения муниципального района: 
Администрацией муниципального района муниципального образования «Нижнеудинский район» организована регулярная перевозка пассажиров автомобильным транспортом. 

Перевозку осуществляют 4 перевозчика по 16 межпоселенческим маршрутам: ИП Худяков А.В., ИП Денисенко А.Н., ООО «Макси», ИП Сметанюк А.О.

Ежедневно выполняются более 60 рейсов. Сохранен бесплатный проезд льготных категорий граждан. 

Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром муниципального района, в общей численности населения Нижнеудинского района за отчетный период составляет 4,3 %. 

В настоящее время нет регулярной перевозки пассажиров автомобильным транспортом в следующих населенных пунктах: уч. Октябрьский, д. Ук-Бадарановка, п. Водопадный, с. Иргей, д. Миллерова, уч. Яга, с. Катарма, д. Гродинск, уч. Новогродинск, уч. Таежный, п.Буракова, д.Красная Кавалерия, п. Новокиевск, д. Кадуй, д.Волчий Брод, д.Мунтубулук, д. Большеверстовск, с. Даур. В течение 2021 года открытия новых или закрытия действующих маршрутов не проводилось. 

Необходимо отметить, что в данную категорию вошло население населенных пунктов Тофаларии. Тофалария Нижнеудинского района расположена в труднодоступной местности, дорог, соединяющих населенные пункты Тофаларии с административным центром района, нет, транспортное сообщение осуществляется при помощи авиатранспорта, преимущественно вертолетом МИ-8. 
п.8. Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников:
Показатели были рассчитаны на основании прогнозов среднемесячной заработной платы отдельных категорий работников, утвержденных профильными министерствами Иркутской области и на основании отчетов ЗП-образование и ЗП-культура.

2) дошкольное образование

п.9. Доля детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1-6 лет.

2019 год- 57,4%, 2020 год- 55.2 %, 2021 год – 56,2%, 2022 год -56%, 2023 год-57%, 2024 год- 57,3%

В соответствии со статистическим отчётом (форма 85-К) данный показатель в 2021 году составил 56,2 %, что выше на 1% показателя прошлого года
п.10. Доля детей в возрасте 1-6 лет, состоящих на учёте для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1-6 лет:

2019 год- 7,4%, 2020 год- 5,5%, 2021 год -3,5%, 2022 год -3%, 2023 год - 3%, 2024 год- 2,9%

 По состоянию конец 2021 года на очереди для определения в дошкольные образовательные организации стояло 171 человек (дети в возрасте 1-6 лет), что составило 3,5%. В демографической ситуации наблюдается снижение рождаемости, в дошкольных образовательных организациях имеются свободные места, что позволяет принимать в дошкольные образовательные организации всех нуждающихся, однако родители чаще всего в заявлениях на предоставление места указывают дату по достижению ребёнком двух лет.  

п.11. Доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем числе муниципальных дошкольных образовательных учреждений: 

2019 год- 33,3%, 2020 год- 30,8 %, 2021 год- 30,8% 2022 год-30,8 %, 2023 год -23,1%, 2024 год-23,1%.

 Данный показатель на отчётный период составил 30,8%. Дошкольных учреждений, находящихся в аварийном состоянии на территории района – нет, 4-м детским садам (МКДОУ №130, МКДОУ №2, МКДОУ «Усть-Рубахинский детский сад» (п. Замзор), МКДОУ «Журавлик») требуется капитальный ремонт. В период 2022-2023 гг. капитальный ремонт будет проходить в МКДОУ «Журавлик». 

3) общее и дополнительное образование 

п.12. Исключен

п.13. Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений:

2019 год- 1,2%, 2020 год- 0%, 2021 год -1,6%, 2022-1,5%, 2023 год -1,3%, 2024 год – 1,3%.

В 2021 году 6 выпускников не получили аттестат о среднем общем образовании, т.к. не прошли государственную итоговую аттестацию в основной период и приняли участие в дополнительный период проведения ГИА (сентябрьские сроки), продолжили обучение в учреждениях среднего профессионального образования.

В 2021 году государственная итоговая аттестация выпускников, осваивающих основные образовательные программы среднего общего образования, проходила в двух формах. Обучающиеся, которые планировали поступление в вузы, для прохождения ГИА выбирали форму ЕГЭ – 223 выпускника, выпускники, которые решили продолжить получать образование в учреждениях среднего профессионального образования, выбирали форму государственного выпускного экзамена и сдавали только 2 обязательных предмета – русский язык и математику. Число таких выпускников составило 151 человек. Управлением образования, совместно с подведомственными организациями, продолжается работа по реализации комплекса мер по повышению качества образования и подготовке выпускников к государственной итоговой аттестации. 

п.14.  Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений:

2019 год -66%, 2020 год- 68%, 2021 год - 48%, 2022год -50%, 2023 год -53%, 2024 год – 55%.

Снижение данного показателя обусловлено увеличением числа общеобразовательных организаций, требующих капитального ремонта. Так, в 2021 году число таких организаций составило 20, к тому же продолжается строительство нового здания МКОУ «СОШ №1 г. Нижнеудинск». После ввода в эксплуатацию, в 2022 году, здания школы, доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, увеличится. В 2022 году заканчивается капитальный ремонт МКОУ «СОШ № 11 г. Нижнеудинск».

п.15. Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений:

2019 год -53,7 %, 2020 год-55%, 2021 год- 50%, 2022 год- 47,5%, 2023 год -45,0%, 2024 год – 42,5%.

В 2022-2024   гг. планируется провести капитальные ремонты   МКОУ «СОШ №12 г. Нижнеудинск», МБОУ «СОШ № 48 г. Нижнеудинск».

п.16. Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях:

2019 год- 90,8%, 2020 год- 90,5%, 2021 год -90,6%, 2022 год -90,6%, 2023 год- 91 %, 2024 год – 91,6%.

В 2021 году доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности 

обучающихся в муниципальных образовательных учреждениях увеличилась на 0,1 % по сравнению с 2020 годом (по результатам профилактического осмотра обучающихся 1-11 классов общеобразовательных организаций). Это обусловлено выполнением ряда мероприятий профилактической направленности: совершенствование уровня психолого-педагогического сопровождения образовательного процесса, повышение эффективности гигиенического обучения школьников, увеличение охвата школьников сбалансированным горячим питанием, пропаганда здорового образа жизни среди обучающихся и их родителей (законных представителей).

п.17. Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую (третью) смену, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях:

2019 год-15,5%, 2020 год- 21,1%, 2021 год -19,6%, 2022 год- 16,0%, 2023 год-16,1%, 2024 год – 16,2%. 

В 2021 году снижение доли обучающихся, занимающихся во вторую смену, обусловлено, прежде всего, снижением контингента обучающихся в целом. Организация образовательного процесса в условиях недопущения распространения коронавирусной инфекции COVID-19, при которой классные комнаты закреплены за каждым отдельным классом, также не позволяет снизить данный показатель. 

Ввод в эксплуатацию нового здания МКОУ «СОШ №1 г. Нижнеудинск» даст положительную динамику по уменьшению численности детей, занимающихся во вторую смену.


п.18. Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчёте на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях:

2019 год – 18,2 тысяч рублей, 2020 год – 17,2 тысяч рублей, 2021 год –20,4 тысяч рублей, 2022 год-20,2 тысяч рублей, 2023 год-20,4 тысяч рублей, 2024 год – 20,5 тысяч рублей.

В 2021 году расходы бюджета на образование составили 172674,20 тыс. рублей (статистический отчёт ОО-2), в расчёте на 1 обучающегося данный показатель составил 20,4 тыс. рублей, что значительно выше показателя 2020 года (17,2 тыс. рублей).  Увеличение показателя связано с увеличением расходов на коммунальные услуги, услуги по содержанию зданий и сооружений, а также расходами на улучшение материально-технической базы общеобразовательных учреждений.

п.19.  Доля детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы:

2019 год-70,2%, 2020 год-66,6%, 2021 год – 65%, 2022 год- 63,1%, 2023 год–62,2%, 2024 год- 62,2%.

Показатели охвата детей услугами дополнительного образования установлены в соответствии с   дополнительным Соглашением к Соглашению о реализации регионального проекта «Успех каждого ребенка» на территории Иркутской области от 7 декабря 2021 года №073-2019-Е20039-1\11 между Министерством просвещения Российской Федерации и министерством образования Иркутской области. 

В соответствии с данными показателями регионального проекта «Успех каждого ребенка» в 2021 году общий охват составил 8445 детей от 5 до 18 лет, что составляет 65 % от общего количества детей в возрасте от 5 до 18 лет (12992 человека). В общеобразовательных организациях услугами дополнительного образования охвачено 3653 человек, в учреждениях дополнительного образования, подведомственных управлению образования и управлению по культуре-4265 человека, в дошкольных образовательных организациях – 527 человек.

4) культура

п.20. Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности 

В соответствии с Методическими рекомендациями, установленными Распоряжением Министерства культуры РФ от 2 августа 2017 г. N Р-965 муниципальный район обеспечен учреждениями культуры на 100 %. 

п.21. Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры

В 2021 году выполнен капитальный ремонт Дома детского творчества г. Нижнеудинск в рамках перечня мероприятий Народных инициатив. Проведены текущие ремонтные работы в пяти подведомственных детских школах искусств.

По состоянию на конец 2021 года общее количество учреждений (юридических лиц) на уровне муниципального района составляет 10 единиц, из них 1 аварийное учреждение (ЭКЦ Тофаларии) и 2 детских школы искусств требуют капитального ремонта (Алзамайская ДШИ, Нижнеудинская ДШИ «Спутник»). Кроме того, есть необходимость устранения замечаний по предписанию Роспотребнадзора в филиале Мельничная ДШИ по адресу: с. Мельница, ул. Гагарина, 20. 

На уровне поселений 

В целях недопущения ухудшения показателей на уровне поселений в 2021 году в рамках гос.программы проведен ремонт Кушунского ДК, продолжилось строительство Костинского дома культуры.

По состоянию на конец 2021 года требуют капитального ремонта Маргинский, Хингуйский, Абалаковский, Шебертинский, Верхнегутарский, Чеховский СК, БИЦ Алзамай. 

В отношении Маргинского, Хингуйского, Абалаковского, Шебертинского СК в январе 2022 года в Минкультуры Иркутской области направлены заявки для вступления в государственную программу по капитальному ремонту.

Аварийными остаются: Шумский и Порогский СДК, пострадавшие во время ЧС в 2019 году. Проектно-сметная документация в отношении этих объектов разработана и прошла государственные экспертизы. Заявки на строительство объектов ежегодно направляются в Минкультуры.

п.22. Доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации, в общем количестве объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности.  

В муниципальной собственности МО «Нижнеудинский район» нет объектов культурного наследия, требующих консервации и реставрации. 

5) физическая культура и спорт

п.23. Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом. 

По данным отчета 1-ФК за 2021 год количество населения Нижнеудинского района (от 3 до 79 лет) систематически занимающегося физической культурой и спортом составило 25177 человек, что составляет 44,54% от общего количества населения района (56526 чел.).

 Плановые показатели на период с 2021 года установлены в соответствии с Указом «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации» и закреплены в Муниципальной программе "Культура, спорт и молодежная политика "Нижнеудинского района" на 2019-2021 гг.
п.23(1) Доля обучающихся, систематически занимающихся физкультурой и спортом в общей численности обучающихся.

По данным отчета 1-ФК за 2021 год число обучающихся от 3 до 17 лет систематически занимающихся физической культурой и спортом составило 10000 человек, что составляет 68,48% от общего количества обучающихся района (14602 чел.). В 2021 году в целях увеличения охвата детей увеличен набор на программы спортивной подготовки в Нижнеудинской спортивной школе, в том числе в филиале спортивной школы в г.Алзамай. Продолжается разработка ПСД на строительство ФОКа в с.Мельница.

Плановые показатели на период с 2021 года установлены в соответствии с Указом «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации» и закреплены в Муниципальной программе "Культура, спорт и молодежная политика "Нижнеудинского района" на 2019-2021 гг.
6) Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем 
          п.24. Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя.  
Муниципальное образование «Нижнеудинский район» не обладает полномочиями в области жилищных отношений. Согласно указаниям по заполнению формы, утвержденной Приказом Росстата от 06.02.2013 №48, показатели формы Приложение к №1-МО заполняются муниципальными районами, наделенными исполнительными полномочиями. В Методике мониторинга эффективности деятельности органов местного самоуправления, утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 17.12.2012г. № 1317 раздел II пункт 4 установлено что «При проведении анализа эффективности учитываются полномочия органов местного самоуправления по решению вопросов местного значения. Оценка эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципальных районов по показателям, отражающим полномочия органов местного самоуправления поселений, расположенных на территории соответствующих муниципальных районов, осуществляется при условии передачи органам местного самоуправления муниципальных районов соответствующих полномочий». 

п.25. Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения: 

Федеральный закон от 03.07.2016 N 334-ФЗ "О внесении изменений в Земельный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации" с 2017 года наделил муниципальный район полномочиями по предоставлению земельных участков сельских поселений. В связи с чем, в табличной форме доклада представлена информация только по муниципальному району в соответствии с переданными полномочиями. 

Справочно: 
По данным информации от поселений 1 уровня:

	
	
	2019
	2020
	2021

	Площадь земельных участков, предоставленных для строительства городскими поселениями района
	га
	15,96
	27,54
	7,43

	в т.ч.  земельных участков, предоставленных для жилищного строительства городскими поселениями района
	га
	6,57
	5,08
	2,8


	
	
	2019
	2020
	2021

	Площадь земельных участков, предоставленных для строительства консолидированная на 10 тыс. населения
	га
	4,69


	7,59
	2,7


	
	
	2019
	2020
	2021

	Площадь земельных участков, предоставленных для жилищного строительства консолидированная на 10 тыс. населения
	га
	2,5
	2,09
	1,0


п.26. Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию.
Земельные участки с просроченным вводом в эксплуатацию отсутствуют, в том числе по данным поселений 1 уровня.
      7) жилищно-коммунальное хозяйство
п.27. Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами.

Муниципальное образование «Нижнеудинский район» в соответствии с законодательством не обладает полномочиями в области жилищных отношений. Полномочия поселений 1 уровня муниципальному району не переданы.

В соответствии со статистической формой 22-ЖКХ (реформа) по строке общее число многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали способ управления отражаются многоквартирные дома без учета многоквартирных домов блокированной застройки. Также количество многоквартирных домов уменьшилось после признания их аварийными. Общее число многоквартирных домов составило 404 единицы. 

Способ управления не был выбран в 53 домах по причине отсутствия заявок от потенциальных управляющих компаний.         
Справочно: 

По данным информации от поселений 1 уровня:
	
	
	2019
	2020
	2021

	Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами
	%
	89,5
	86,88
	86,9


п.28. Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории городского округа (муниципального района)

На основании данных 22-ЖКХ на территории района свою деятельность осуществляют 19 организаций коммунального комплекса, из которых 1 муниципальная и 3 государственных.

п.29. Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет

Муниципальное образование «Нижнеудинский район» не обладает полномочиями в области жилищных отношений и полномочиями по осуществлению кадастровых работ в отношении земельных участков, на которых расположены многоквартирные дома.  
Справочно: 

По данным информации от поселений 1 уровня:
	
	
	2019
	2020
	2021

	Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет 
	процентов
	3,03
	9,82
	10,2


п.30. Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях. 

Муниципальное образование «Нижнеудинский район» не обладает полномочиями в области жилищных отношений. Согласно указаниям по заполнению формы, утвержденной Приказом Росстата от 06.02.2013 №48, показатели формы Приложение к №1-МО заполняются муниципальными районами, наделенными исполнительными полномочиями. В Методике мониторинга эффективности деятельности органов местного самоуправления, утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 17.12.2012г. № 1317 раздел II пункт 4 установлено что «При проведении анализа эффективности учитываются полномочия органов местного самоуправления по решению вопросов местного значения. Оценка эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципальных районов по показателям, отражающим полномочия органов местного самоуправления поселений, расположенных на территории соответствующих муниципальных районов, осуществляется при условии передачи органам местного самоуправления муниципальных районов соответствующих полномочий». 

Справочно: 

По данным информации от поселений 1 уровня:

	
	
	2019
	2020
	2021

	Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях
	процентов
	1,48
	0,80
	1,8


8) организация муниципального управления

п.31. Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций).

Доля налоговых и неналоговых доходов бюджета района в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования в 2021 году выросла на 3,17%. 

В целях увеличения поступления налоговых и неналоговых доходов органами местного самоуправления проводится следующая работа:

- работа с МИФНС по выявлению задолженности по налогам с последующим направлением информации структурным подразделениям администрации района и главам городских и сельских поселений для проведения ими индивидуальной работы с неплательщиками;

- работа с МИФНС по выявлению обособленных подразделений организаций, осуществляющих деятельность на территории Нижнеудинского района, привлечение их к постановке на учет и уплате налогов;

- мониторинг поступлений налога на доходы физических лиц от юридических лиц - градообразующих предприятий, взаимодействие с налогоплательщиками, допустившими снижение отчислений за отчетный период;
- в рамках межведомственной комиссии по соблюдению трудового законодательства проведение работы по вопросу повышения заработной платы до МРОТ, сокращению неформальной занятости населения, легализации заработной платы и трудовых отношений, погашению задолженности в бюджет по налогу на доходы физических лиц;
- проведение инвентаризации муниципального имущества с целью выявления неиспользуемого имущества и установления направления эффективного его использования;
- проведение контроля эффективности использования объектов муниципального имущества в целях выявления неэффективного использования. Подготовка предложений и принятие решений о продаже или передачи его в аренду;
- проведение претензионно-исковой работы по взысканию задолженности по доходам от сдачи в аренду муниципального имущества и земельных участков; 

- мониторинг невыясненных платежей, работа с главными администраторами доходов по уточнению платежей, отнесенных федеральным казначейством к разряду «невыясненных», и зачислению их в местный бюджет, а также уточнению в бюджет района платежей, ошибочно зачисленных в другие бюджеты;
- работа по вовлечению в налоговый оборот земельных участков, не оформленных в собственность, побуждению граждан к оформлению в собственность земельных участков и объектов недвижимости. Оказание содействия МИФНС в доставке гражданам уведомлений на уплату налогов. 
Справочно: 
консолидированная информация с учетом поселений 1 уровня:

	
	
	2019
	2020
	2021
	2022
	2023
	2024

	Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций)
	%
	23,88
	24,39
	22,87
	28,04
	53,62
	75,27


п.32. Доля основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в основных фондах организаций муниципальной формы собственности (на конец года по полной учетной стоимости). 
Организации в стадии банкротства отсутствуют. 
Справочно:
По данным поселений 1 уровня организации в стадии банкротства отсутствуют.
п.33. Объем не завершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета муниципального района.
По состоянию на 01.01.2022г. имелись следующие объекты незавершенного строительства за счет средств муниципального района:

1. Здание школы на 520 учащихся, Иркутская область, г. Нижнеудинск, ул. Карла Маркса, 83 (418,2 млн. руб.)

2.  Стационарное освещение на автомобильной дороге Нижнеудинск-Рубахина-Мельница Нижнеудинского района Иркутской области (2,89 млн. руб.)
3. Автомобильная дорога "Подъезд к с. Худоеланское в Нижнеудинском районе Иркутской области" (17,60 млн. руб.)

4. Приобретение модульной конструкции сборно-разборного быстровозводимого здания (модульного типа) Школа-сад-интернат на 60-40-25 мест по адресу: Иркутская область, Нижнеудинский район, с. Алыгджер, ул. Луговая, уч.11 (26,45млн.руб.)

5. ПСД по объекту "Защитная дамба в п. Вознесенский Нижнеудинского района Иркутской области" (6,700 млн. руб.)

6. ПСД строительства объекта "Спортивный зал в р. п. Шумский Нижнеудинского района Иркутской области" (4,750 млн. руб.).

п.34. Доля просроченной кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений в общем объеме расходов муниципального образования на оплату труда (включая начисления на оплату труда)
Просроченной кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных бюджетных учреждений не было и не планируется.          

п.35. Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования.
Роста расходов на содержание органов местного самоуправления в 2022-2024 годы, по сравнению с 2021 годом не запланировано.

Численность работников органов местного самоуправления находится в пределах норматива, утвержденного приказом Министерства труда и занятости Иркутской области № 57-мпр от 14.10.2013 года.

Справочно:

с учетом поселений 1 уровня консолидированная информация:

	
	
	2019
	2020
	2021
	2022
	2023
	2024

	Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования
	руб.
	5189,91
	5686,84
	6355,06
	5313,64
	4628,39
	4438,22


в расчете на одного жителя муниципального образования 6,36 тыс. рублей за 2021 год.

п.36. Наличие в муниципальном районе утвержденной схемы территориального планирования муниципального района.  
Схема территориального планирования муниципального района муниципального образования «Нижнеудинский район», утверждена решением Думы муниципального района муниципального образования «Нижнеудинский район» от 30.04.2013 № 34. Генеральные планы муниципальных образований, входящих в состав района утверждены в 2013 году. Генеральный план Нижнеудинского муниципального образования утвержден в 2011 году.
п.38. Среднегодовая численность постоянного населения

             Среднегодовая численность населения представлена по данным статистики. Снижение численности за счет миграционного оттока и естественного движения населения.
9) энергосбережение и повышение экономической эффективности
п.39. Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах.

Муниципальное образование «Нижнеудинский район» не обладает полномочиями в области жилищных отношений и не ведет учет потребления ресурсов многоквартирными домами. Согласно указаниям по заполнению формы, утвержденной Приказом Росстата от 06.02.2013 №48, показатели формы Приложение к №1-МО заполняются муниципальными районами, наделенными исполнительными полномочиями.
Справочно: 

По данным информации от поселений 1 уровня:

	Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах
	2019
	2020
	2021

	
	
	
	

	электрическая энергия
	кВт/ч на 1
проживающего
	1344
	1345
	1289

	тепловая энергия
	Гкал на 
1 кв. метр общей площади
	0,25
	0,26
	0,27

	горячая вода
	куб. метров на 1 проживающего
	13,38
	12,1
	12,0

	холодная вода
	куб. метров на 1 проживающего
	43,3
	50,5
	57,7

	Природный газ
	куб. метров на 1 проживающего
	0
	0
	0


п.40. Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями
Показатель рассчитан только по муниципальным бюджетным учреждениям, подведомственным муниципальному району. 
10) независимая оценка качества условий оказания услуг организациями 

в сферах культуры и образования
п.41. Результаты независимой оценки качества условий оказания услуг муниципальными организациями в сферах культуры, образования. 
В сфере образования: 2019 год-87,9%, 2020 год-86,9%, 2021 год-85.3%, 2022 год-86%, 2023 год-87%, 2024 год-88%. В 2021 году данный показатель составил 85,3 баллов. Независимая оценка проводилась в отношении 3 образовательных организаций. Каждой образовательной организацией разработан план по устранению недостатков, выявленных в ходе независимой оценки качества условий осуществления образовательной деятельности. Приказом управления образования от 23.03.2022 года №78-од утверждены вышеуказанные планы и определён контроль по реализации мероприятий по устранению выявленных недостатков.
В сфере культуры: независимая оценка качества проводится не реже одного раза в три года. В 2020 году оценку проводило Минкультуры Иркутской области, данный показатель составил 81,09 баллов.
2. Краткая характеристика реализуемых органами местного самоуправления мероприятий, направленных на улучшение социально-экономической ситуации
 в муниципальном образовании:
Работа по повышению инвестиционной привлекательности территории и создание условий для привлечения инвестиций
Одной из приоритетных задач администрации района является повышение инвестиционной привлекательности территории.
В целях притока инвестиций разработан инвестиционный паспорт Нижнеудинского района, который является своеобразным путеводителем для деловых людей, потенциальных инвесторов, желающих установить экономические связи с районом (сайт администрации Нижнеудинского района – www.nuradm.ru).
В муниципальном образовании создан инвестиционный Совет (постановление администрации от 04.12.2014 года № 262) с целью решения вопросов по формированию благоприятного инвестиционного климата на территории Нижнеудинского района. Назначен инвестиционный уполномоченный. Утвержден инвестиционный меморандум (постановление администрации от 04.12.2014 № 261).

На сайте администрации Нижнеудинского района в разделе «Малый бизнес» размещена и поддерживается в актуальном состоянии информация, касающаяся поддержки предпринимательской деятельности.
В 2021 году оказано содействие 39 субъектам предпринимательства - сельхозпроизводителям в подготовке документов для участия в госпрограммах получены субсидии на общую сумму 67 млн. рублей.
В целях увеличения производства и реализации сельскохозяйственной продукции, внедрения прогрессивных технологий, повышения престижа сельскохозяйственных профессий, а также выявления лучших работающих в сельском хозяйстве и поощрения за их высокие результаты труда проводится районное трудовое соревнование (конкурс), руководителями организаций АПК были определены передовые работники в количестве 106 человека, которые были удостоены районных, областных и федеральных наград.
В 2021 году организовано 12 ярмарок выходного дня с привлечением местных сельзотоваропроизводителей. Были организованы и проведены месячники: - «Защиты прав потребителей», «Качества и безопасности ранних овощей и фруктов», «Качества и безопасности мяса и иной продукции животного происхождения», «Качества и безопасности пиротехнической продукции». Проведены акции с привлечение предпринимателей к Дню защиты Детей «Помоги ребенку и ты спасешь мир», акция по обеспечению новогодними подарками многодетных и малообеспеченных семей, было собрано 480 подарков.
Сотрудниками оказывается методическое и информационное обеспечение предприятий торговли, общественного питания и бытового обслуживания: проведено 5 семинаров-совещаний с предпринимателями по вопросам торговли, общественного питания, бытового обслуживания, налогообложения, обеспечения товарами поселков Тофаларии. Участвовало 119 индивидуальных предпринимателей.
Для субъектов малого предпринимательства и социально-ориентированных некоммерческих организаций проведены 191 конкурентная процедура, что составило 74%. С преференцией для учреждений уголовно-исполнительной системы проведено 18 конкурентных процедур.
Работа по повышению доходного потенциала территории

В целях роста налоговых и неналоговых доходов ведется активная работа с ФНС по выявлению задолженности по НДФЛ, УСН, ПСН, земельному налогу, налогу на имущество физических лиц, с последующим направлением информации структурным подразделениям администрации района и главам городских и сельских поселений для проведения ими индивидуальной работы с неплательщиками. Администрациями городских и сельских поселений оказывается содействие налоговой инспекции в доставке гражданам уведомлений на уплату налогов.

Проводится разъяснительная работа с населением о необходимости уплаты имущественных налогов, о сроках уплаты и погашении задолженности, оказывается содействие в оформлении прав собственности на объекты недвижимости и земельные участки физическими лицами. 

Проводится работа с ФНС по выявлению обособленных подразделений организаций, осуществляющих деятельность на территории Нижнеудинского района, привлечение их к постановке на учет и уплате налогов.

Работа с руководителями крупных налогоплательщиков по перечислению ими заявленных в рамках соглашений о социально-экономическом сотрудничестве платежей в полном объеме с направлением средств на социально-значимые мероприятия.

Анализ деятельности муниципальных предприятий, включая разработку критериев оценки их деятельности.

Обеспечение возможности участия предпринимательского сообщества, СОНКО в оказании услуг спорта, культуры, образования.

Проведение работы по администрированию платежей. 

Анализ деятельности административной комиссии по мобилизации денежных взысканий (штрафов), установленных законами субъекта за несоблюдение муниципальных правовых актов.

В целях сокращения и ликвидации недоимки по неналоговым поступлениям проводится претензионная работа по передаче материалов в суд для принудительного взыскания сумм задолженности. 
В рамках работы межведомственной комиссии по соблюдению трудового законодательства администрацией района проводятся мероприятия, направленные на сокращение неформальной занятости населения, легализацию заработной платы и трудовых отношений, ликвидацию задолженности по выплате заработной платы работникам.

Строительство
В целом по району за 2021 год введено в эксплуатацию индивидуальными застройщиками 57 жилых домов общей площадью 5,56 тыс. кв.м.  
Проведены работы по межеванию и постановке на кадастровый учет 12 земельных участков с целью проведения аукциона для физических лиц. Проведена оценка 14 земельных участков с целью приватизации физическим и юридическим лицам. 

Заключено 74 договора аренды земельных участков. По доходам от аренды поступило 4,2 млн. руб.
Проведены работы по актуализации Генеральных планов и Правил землепользования и застройки Тофаларского и Нерхинского муниципальных образований и получены положительные заключения Правительства РФ и Правительства Иркутской области.  В настоящее время ведутся работы по актуализации Генеральных планов и Правил землепользования и застройки Шумского, Усть-Рубахинского, Замзорского и Каменских муниципальных образований. 
Продолжается строительство школы №1 на 520 мест в г. Нижнеудинске. 
Коммунальное хозяйство

В сфере жилищно-коммунального хозяйства свою деятельность осуществляют 19 предприятий и организаций коммунального комплекса, с численностью работающих более 1 тысячи человек.
На территории района эксплуатируется 56 километров тепловых сетей, 100 километров водопроводных, 53 километра канализационных сетей, 76 котельных, отапливающих жилой фонд и объекты соцкультбыта.
В 2021 году в рамках областной государственной программы «Развитие жилищно-коммунального хозяйства Иркутской области» выполнен капитальный ремонт котельного и котельно-вспомогательного оборудования Солонецкой школы. В котельной смонтировано два новых котла, установлено современное энергосберегающее насосное оборудование, произведен монтаж автоматизированной системы топливоподачи и шлакозолоудаления.
С проведенным ремонтом теплоисточника Солонецкой школы надежность системы теплоснабжения и её коэффициент полезного действия повысился, а процесс выработки тепловой энергии стал менее трудоемким для обслуживающего персонала. 
В рамках заключенных договорных отношений по технологическому присоединению строящегося комплекса социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних в с.Мельница произведено устройство автоматизированного теплоисточника, на котором установлено три котла, автоматизированная система топливоподачи и шлакозолоудаления. Благодаря выполненной работе увеличена надежность системы теплоснабжения и получен задел на дальнейшее развитие централизованного теплоснабжения.
Фондом капитального ремонта Иркутской области отремонтировано 37 жилых домов общей площадью 39 тысяч квадратных метров. 
Энергосбережение

В рамках программы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в муниципальном образовании «Нижнеудинский район» в 2021 году завершены работы по реконструкции системы электроснабжения в с. Верхняя Гутара. Реконструкция подразумевала под собой строительство генерирующих объектов на основе возобновляемых источников энергии (солнечная электростанция АНГА-2), а также работ по устройству линии электропередач протяженностью 3187,5 м. и установки 130 индивидуальных приборов учета потребления электрической энергии. Стоимость вышеуказанной реконструкции электросетевого хозяйства с. Верхняя Гутара составила 144 млн. рублей.
Также при реализации программы были установлены приборы учета тепловой энергии на следующих объектах: СОШ № 9 г. Нижнеудинск, спортивный зал ВРЗ, детский сад в п. Шумский, детский сад № 172 г. Нижнеудинск.
На сегодняшний день более 90% социальных учреждений Нижнеудинского района оснащены приборами учета коммунальных ресурсов.
На следующий год в рамках программы планируется осуществлять дальнейшее устройство приборов учета коммунальных услуг, а также планируется приобретение и установка высокоэффективных светодиодных светильников. 
Регулирование сферы социально-трудовых отношений

Отсутствие территориальной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений на территории Нижнеудинского района связано с отсутствием объединения работодателей.
На территории Нижнеудинского района действуют 75 коллективных договора, действием которых охвачено 7844 человека, что составляет 65% среднесписочной численности работников по крупным и средним предприятиям. Полностью охвачены коллективными договорами работники железнодорожного транспорта, на 69% учреждения образования.
За 2021 год по информации, предоставленной предприятиями нет коллективных договоров, обязательства по которым не выполнены.
В коллективных договорах отражены сведения о наличии обязательств по индексации заработной платы, дополнительные льготы: единовременные выплаты к отпуску, оплата или возмещение части расходов на медицинские услуги, единовременные выплаты при выходе на пенсию, получения увечья и другое.
Причиной отсутствия количества граждан, с которыми легализованы трудовые отношения, является отсутствие законодательной базы, закрепляющей полномочия муниципального образования на право проверок предприятий, организация в вопросах неформальной занятости и легализации заработной платы. Другая причина заключается в нежелании работников оформлять трудовые отношения при трудоустройстве.

В рамках программы улучшения условий и охраны труда организована работа межведомственной комиссии по охране труда. В состав комиссии входят представители территориальных органов, органов местного самоуправления, работодателей, юридических лиц в сфере охраны труда. Было проведено 6 заседания МВК по вопросам: о состоянии условий и охраны труда в организациях, о состоянии производственного травматизма в организациях, о неформальной занятости.
Поддержка института семьи и брака

На территории муниципального района муниципального образования «Нижнеудинский район» проживают 14602 несовершеннолетних в возрасте от 3-х до 18 лет.
Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Нижнеудинский район» осуществляет меры по защите и восстановлению прав и законных интересов несовершеннолетних, выявлению и устранению причин и условий, способствующих безнадзорности, беспризорности, правонарушениям и антиобщественным действиям несовершеннолетних, обеспечению защиты прав и законных интересов несовершеннолетних, а также по координации деятельности других субъектов системы профилактики.
На рассмотрение комиссии поступило 2200 материалов, из них 811 протоколов об административных правонарушениях. Из общего количества протоколов об административных правонарушениях административное наказание назначено 165 несовершеннолетним и 543 родителям (законным представителям) несовершеннолетних.
Комиссией проведено 45 заседаний, из них 16 - выездных.

На 30 %, по сравнению с прошлым отчетным периодом, увеличено число проведенных рейдов по исполнению Закона Иркутской области, и составило 52 рейда. 

Проведено: 
- 57 рейдов - по выявлению семей и детей, находящихся в социально опасном положении;

- 62 рейда – по семьям несовершеннолетних, состоящих в банке данных СОП;

- 38 иных рейдов, согласно графиков межведомственных мероприятий.
Выявлено и поставлено на профилактический учёт 101 неблагополучная семья и 77 несовершеннолетних. В отчетном периоде Единый Банк данных семей, находящихся в социально опасном положении, уменьшился на 22 семьи (снижение составило 11,3%) и составил на 01.01.2022 г. 172 семьи (в них 320 детей).

10 родителей направлено на лечение и кодирование от алкогольной зависимости в психоневрологический диспансер. 

Оказана помощь 314 семьям и 210 несовершеннолетним, находящимся в социально опасном положении.

Трудоустроено несовершеннолетних, состоящих на учете – 30 чел. (снижение по сравнению с прошлым годом на 36,1%).  

С целью принятия дополнительных мер, направленных на формирование у подростков культуры здорового образа жизни, отделом по работе с молодежью совместно с управлением по культуре и учреждениями образования увеличено количество проводимых спортивно-досуговых мероприятий с детьми, состоящими на всех видах учёта. 
В рамках муниципальной программы «Профилактика социально- негативных явлений в Нижнеудинском районе на 2019- 2021 годы» оказана помощь 180 учащимся из малообеспеченных семей в виде сертификатов на приобретение канцелярских товаров.
Проведён районный конкурс среди образовательных учреждений муниципальных образований района «На лучшую работу по профилактике детской преступности». 

В семьях, состоящих в Банке данных о семьях, находящихся в социально опасном положении, в ходе проведения профилактических мероприятий в течение отчетного периода поставлено 53 автономных пожарных извещателя. 
Работа в области охраны окружающей среды
Для решения проблемы, связанной с утилизацией мусора на территории района завершено строительство первой очереди полигона твердых коммунальных отходов. 

10 декабря 2021 года полигон бытовых отходов на территории Нижнеудинского района, расположенный по адресу: Иркутская область, Нижнеудинский район, Нижнеудинское лесничество, Каменское участковое лесничество, Каменская дача, квартал 87 (выдел 37,39) включен в Государственный реестр объектов размещения отходов. В настоящее время полигон принимает бытовые отходы, но работа по обеспечению его полноценного функционирования со стороны администрации Нижнеудинского района продолжается.
В рамках муниципальной программы «Охрана окружающей среды на территории муниципального образования «Нижнеудинский район» ликвидирована свалка, образовавшаяся от разобранных двухэтажных многоквартирных домов п. Вознесенский, попавших в зону затопления 2019 года.
Подготовлены и выданы разрешения на строительство защитных инженерных сооружений (дамб) в р.п.Шумский - д.Шум и п. Вознесенский, что обеспечило своевременное начало строительства инженерных сооружений и защиту населения от возможных паводков.
Повышение эффективности муниципального управления

Образование
Деятельность системы образования в 2021 году направлена на реализацию национального проекта «Образование». Результаты Единого Государственного экзамена показали высокую подготовку выпускников: средний балл по литературе, географии, биологии, физике, обществознанию выше показателей прошлого года.  44 выпускника получили от 80 до 96 баллов по результатам экзаменов. 20 выпускников награждены золотой медалью «За особые успехи в учении», 15 из них удостоены региональной награды - почетный знак «Золотая медаль «За высокие достижения в обучении». Стипендии мэра и нагрудный знак «Надежда и гордость Нижнеудинского района» вручены 26 талантливым школьникам.
Проект «Успех каждого ребенка» решает задачи создания условий для предоставления качественного дополнительного образования. Дополнительным образованием охвачено 65 % школьников от общего количества детей от 5 до 18 лет. Мероприятия проекта направлены на развитие системы поддержки талантливых школьников. В рамках проекта «Современная школа» в 2021 году в 9 общеобразовательных организациях открыты Центры естественно-научной и технологической направленностей «Точка роста». Всего с начала реализации проекта таких центров 16.
Продолжается реализация проекта «Учитель будущего». Победы в копилку Нижнеудинского района принесли: директор школы №1 Головина Антонида, ставшая первой в региональном конкурсе среди молодых руководителей «Дебют», учитель школы № 2 Пытлев Андрей –Лауреат конкурса «Новая волна». Мартыненкова Ирина, школа №5 г. Алзамая, и Пьянзина Валентина, детский сад №11, достойно представили нашу территорию на региональных конкурсах «Учитель года», «Воспитатель года». Барахова Татьяна, школа № 11, стала призёром регионального этапа Всероссийского конкурса «За нравственный подвиг учителя», Савина Елена (детский сада № 208) – лауреат регионального конкурса «Мастер педагогических технологий в сфере дошкольного образования», Шелехова Наталья (школа №5 г. Алзамая) -лауреат регионального конкурса «Мой современный урок».

Харлина Людмила учитель школы №5 г. Алзамая, награждена Почётной грамотой Президента Российской Федерации за большой вклад в развитие образования в период коронавирусной инфекции. 
Мы гордимся нашими образовательными организациями: школа №10 вошла в реестр Лучших школ России; Иргейская школа в рамках проекта «Агробизнес – образование» получила поддержку в виде субсидии из областного бюджета 329 тысяч рублей; детские сады №13 и 208 вошли в региональный реестр лучших практик реализации ФГОС дошкольного образования.
Особое внимание уделено созданию материально-технических условий. Капитальные ремонты спортивных залов проведены в Катарбейской и Иргейской школах. 5 школ Нижнеудинского района получили новые школьные автобусы.

Культура, спорт и молодежная политика
На базе детских школ искусств района в 2021 году были созданы 8 методических объединений преподавателей ДШИ по видам искусств.

В рамках федерального проекта «Творческие люди» 39 работников учреждений культуры и детских школ искусств прошли повышение квалификации в ведущих образовательных организациях страны.
В завершении года, управлением по культуре был организован новый конкурс профессионального мастерства среди педагогов учреждений дополнительного образования «Профессионал», победу в котором одержал молодой педагог Дома детского творчества г. Нижнеудинск. Аналогичный конкурс профмастерства был организован среди библиотек Нижнеудинского района - «Лучшая муниципальная библиотека». Победителями конкурса стали Заречная сельская библиотека, Детская библиотека с. Худоеланское и Городская библиотека г. Алзамай. 
В сдаче нормативов ГТО в 2021 году приняли участие почти 1300 человек, что более чем в два раза превышает показатели 2020 года. 

Центр тестирования ГТО Нижнеудинской спортивной школы занял первое место в Иркутской области по результатам работы за 2021 год.

Впервые, Центром тестирования ГТО приняты нормативы ГТО у работников МЧС, у обучающихся с.Алыгджер Тофаларского муниципального образования, пенсионеров, работников культуры. Также проводится ряд значимых мероприятий: зимний и летний фестивали ГТО среди обучающихся и отдельно для всех групп населения, среди студенческой молодежи, призывников и т.д.
Так же одной из лучших в области признана работа по развитию массового спорта в Нижнеудинском районе.
Еще одним из новшеств 2021 года стала реализация Федерального проекта «Культура для школьников», который так же объединил в совместную работу общеобразовательные учреждения и учреждения культуры. 
В рамках Федерального проекта «Цифровая культура» в Нижнеудинской районной детской школе искусств был создан Виртуальный концертный зал, обеспеченный всем необходимым оборудованием для трансляции концертов и спектаклей ведущих сцен России.

Продолжается капитальный ремонт и восстановление территории детского оздоровительного лагеря «Заря» в поселке Коблук. Проведен ремонт помещений Дома детского творчества, Атагайской и Мельничной детских школ искусств.
Завершены капитальные ремонты сельских клубов в селах Иргей и Шеберта. В поселке Костино построен новый современный дом культуры с концертным залом и библиотекой. 

Участие в грантовых конкурсах, областных и федеральных программах позволило существенно улучшить материально-техническую базу учреждений и общественных организаций.
Победа Центра славянской культуры в первом грантовом конкурсе Президентского фонда культурных инициатив позволила продолжить на территории поселка Атагай реализацию проекта «Славянская слобода».

Благодаря муниципальному конкурсу грантов Нижнеудинского района ТОСы «Зауват- Преображение», «Стимул» и «Катюша» реализовали свои проекты «Памп-трек» и «Парк Победы». Некоммерческие организации Нижнеудинска и Алзамая реализовали проекты – «Живи гимнастика», «вечер памяти Алексея Ускова», «Символ веры» - облагораживание территории вокруг креста на горе «Вознесенка».

В течение года в рамках программы «Молодым специалистам – доступное жилье» один специалист (учитель СОШ №10 г. Нижнеудинска) приобрел жилье в Нижнеудинском районе
Отделом по работе с некоммерческими организациями оказывалась помощь общественным организациям в подготовке, заполнении заявок на конкурсы субсидий, грантов. 

В 2021 году приняло участие в конкурсах 5 НКО, 7 ТОСов. 
В рамках проекта «Народные инициативы» заменены окна в 7 образовательных организациях, полная замена произведена в Худоеланской основной школе, детском саде № 130 г. Нижнеудинска.  Продолжаются работы по замене оконных проёмов в детском саду № 2, школе-интернат №5, Костинской, Зареченской, Широковской школах.

В области гражданской обороны и чрезвычайных ситуаций основные усилия в 2021 году были сосредоточены на модернизации муниципальной автоматизированной системы централизованного оповещения населения Нижнеудинского района. За счет средств муниципальной программы «Безопасность» на 2019-2021 годы было установлено 2 электросирены в с. Порог и п. Костино на сумму 1,5 млн. руб. Всего в настоящее время установлено 11 электросирен и обеспечено их программно-техническое сопряжение с комплексом технических средств оповещения П-166М (КТСО П-166М) в следующих населенных пунктах: г. Нижнеудинск – 8 электросирен на сумму 12,01 млн. руб. (за счет областного бюджета), а также  р.п. Шумский, с. Порог, п. Костино – 3 электросирены на сумму 2,3 млн. руб. (за счет бюджета района).
 Выполненные мероприятия позволяют осуществлять дистанционный запуск электросирен с автоматизированного рабочего места оперативного дежурного ЕДДС и передавать населению сигналы оповещения по гражданской обороне, угрозе возникновения и (или) возникновении чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера. Охват населения в 2021 году составил 40%.

Информационная открытость муниципальных образований
Для работы с населением используются все технические возможности: электронная почта, социальные сети, телефонная связь, факс, на официальном сайте администрации района работает Интернет-приемная, где каждый желающий может обратиться с предложением или заявлением в форме электронного документа. Через информационную систему «Инцидент Менеджмент» в 2021 году поступило 282 обращения. Основная часть обращений содержит вопросы по коммунальному и дорожному хозяйству, об улучшении жилищных условий граждан, актуальными остаются вопросы социального обеспечения населения. Все обращения рассмотрены, ответы направлены адресатам.

Исполняющий обязанности мэра

муниципального образования 

«Нижнеудинский район» - 

первый заместитель мэра
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