УВЕДОМЛЕНИЕ
о проведении общественных обсуждений 
Администрация муниципального района муниципального образования «Нижнеудинский район» уведомляет о начале проведения общественных обсуждений проекта нормативного правового акта муниципального образования «Нижнеудинский район»: 
- проект Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям по муниципальному контролю на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве вне границ населенных пунктов в границах муниципального образования «Нижнеудинский район» 
Сроки проведения публичных консультаций: 1 ноября 2022г. —  15 ноября 2022г.
Способ направления участниками общественных обсуждений своих предложения и замечаний:
Предложения и замечания направляются:
[bookmark: _GoBack]- на бумажном носителе почтой, по адресу: 665106, Иркутская область, г. Нижнеудинск, ул. Октябрьская, кабинет 109 (отдел экономического развития в управлении по промышленности экономике); 
 - в электронном виде на адрес электронной почты: econom-nr@yandex.ru.
В случае необходимости в подтверждение своих доводов участники общественного обсуждения прилагают документы и материалы либо их копии.
Контактный телефон отдела по анализу и прогнозированию в управлении по промышленности и экономике для участников общественных обсуждений: 8(39557) 7-06-42.
График работы:
с 8.00 до 17.00 с понедельника — по пятницу,
обеденный перерыв с 13.00 до 14.00 часов.
Предложения и замечания, поступившие после срока завершения проведения общественных обсуждений, к рассмотрению не принимаются.

