                                       УВАЖАЕМЫЕ РОДИТЕЛИ!!!
         Указом Губернатора Иркутской области от 18 марта 2020 года № 59-уг на территории области, начиная с 20:00 часов 18 марта 2020 года, введен режим функционирования повышенной готовности для территориальной подсистемы Иркутской области единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций.

        В целях контроля за эпидемиологической обстановкой в регионе Указом установлены Правила поведения при введении режима повышенной готовности. Так, согласно пункта 3  Правил поведения при введении режима повышенной готовности на территории Иркутской области, на которой существует угроза возникновения чрезвычайной ситуации в связи с распространением новой короновирусной инфекции (COVID-19) (Порядок передвижения на территории Иркутской области лиц и транспортных средств, за исключением транспортных средств, осуществляющих межрегиональные перевозки), утвержденных Указом Губернатора Иркутской области от 18 марта 2020 года № 59-уг (далее – Указ Губернатора области № 59-уг, Правила), урегулирован порядок  поведения несовершеннолетних в период действия режима самоизоляции, согласно которому нахождение несовершеннолетних лиц вне места проживания (пребывания) с 07-00 часов до 21-00 часа осуществляется только в сопровождении совершеннолетних граждан, а с 21-00 часа до 07-00 часов местного времени – осуществляется только в сопровождении родителей (законных представителей) несовершеннолетних лиц (далее - режим самоизоляции). За нарушение режима самоизоляции несовершеннолетними предусмотрена административная ответственность. 
      Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав в  муниципальном образовании «Нижнеудинский район» напоминает:

-  о необходимости оформления родителями (законными представителями) несовершеннолетних в установленном порядке документов (доверенностей, согласий) на предоставление интересов несовершеннолетних сопровождающими или встречающими лицами;

- о необходимости временной регистрации несовершеннолетнего по месту планируемого пребывания.  

    Соблюдение установленных в Иркутской области Правил – это  гарантия нашей с Вами общей безопасности!

Берегите себя и своих близких!
