Администрация муниципального района муниципального образования «Нижнеудинский район» информирует население о том, что на земельном участке площадью 1998,0 кв.м., расположенном по адресу: Иркутская область, Нижнеудинский район, п. Подгорный, ул. Изумрудная, уч. 1 планируется строительство индивидуального жилого дома и ведётся приём заявлений на предоставление в аренду данного земельного участка. Срок приема заявок с 20.09.2017 по 19.10.2017 года.

Администрация муниципального района муниципального образования «Нижнеудинский район» информирует население о том, что на земельном участке площадью 1999,0 кв.м., расположенном по адресу: Иркутская область, Нижнеудинский район, п. Подгорный, ул. Молодежная, уч. 2 планируется строительство индивидуального жилого дома и ведётся приём заявлений на предоставление в аренду данного земельного участка. Срок приема заявок с 20.09.2017 по 19.10.2017 года.

Администрация муниципального района муниципального образования «Нижнеудинский район»  информирует население о том, что на земельном участке площадью 1107248,0 кв.м., имеющего адресный ориентир: Иркутская область, Нижнеудинский район, ур. «Анисимово» в 6 км в северо-восточном направлении от крайнего дома, расположенного по адресу: Нижнеудинский район, с. Иргей, ул. Курзанская, 39, планируется размещение сельскохозяйственных угодий (животноводство). 
Администрация муниципального района муниципального образования «Нижнеудинский район» информирует население о том, что на земельном участке площадью 1852,0 кв.м., расположенном по адресу: Иркутская область, Нижнеудинский район, с. Мельница, ул. Чехова, уч. 31 планируется строительство индивидуального жилого дома и ведётся приём заявлений на предоставление в аренду данного земельного участка. Срок приема заявок с 27.09.2017 по 26.10.2017 года.

Администрация муниципального района муниципального образования «Нижнеудинский район»  информирует население о том, что на земельном участке площадью 262204,0 кв.м., имеющего адресный ориентир: Иркутская область, Нижнеудинский район, 1400м на восток от жилого дома, расположенного по адресу: Иркутская область, Нижнеудинский район, с. Шеберта, ул. Трактовая, 122, планируется размещение сельскохозяйственных угодий. 

Администрация муниципального района муниципального образования «Нижнеудинский район» информирует население о том, что на земельном участке площадью 1934,0 кв.м., расположенном по адресу: Иркутская область, Нижнеудинский район, с. Мельница, ул. Лермонтова, уч. 6 планируется строительство индивидуального жилого дома и ведётся приём заявлений на предоставление в аренду данного земельного участка. Срок приема заявок с 10.10.2017 по 09.11.2017 года.
Администрация муниципального района муниципального образования «Нижнеудинский район» информирует население о том, что на земельном участке площадью 2000,0 кв.м., расположенном по адресу: Иркутская область, Нижнеудинский район, д. Бородинск, ул. Лесная, уч. 14 планируется строительство индивидуального жилого дома и ведётся приём заявлений на предоставление в аренду данного земельного участка. Срок приема заявок с 12.10.2017 по 11.11.2017 года.
Администрация муниципального района муниципального образования «Нижнеудинский район» информирует население о том, что на земельном участке площадью 2000,0 кв.м., расположенном по адресу: Иркутская область, Нижнеудинский район, д. Бородинск, ул. Лесная, уч. 15 планируется строительство индивидуального жилого дома и ведётся приём заявлений на предоставление в аренду данного земельного участка. Срок приема заявок с 12.10.2017 по 11.11.2017 года.

По всем вопросам обращаться в Комитет по управлению муниципальным имуществом администрации муниципального района муниципального образования «Нижнеудинский район» (г.Нижнеудинск, ул.Октябрьская, 1 каб.109, тел. 7-05-02).
