ПРОТОКОЛ

публичных слушаний по проекту решения Думы муниципального района

муниципального образования «Нижнеудинский район» «О внесении

изменений в Устав муниципального образования

«Нижнеудинский район»

г. Нижнеудинск, ул. Октябрьская, 1




    5 декабря 2023 года
малый зал заседаний администрации




         начало 18.00 час

муниципального района муниципального

образования «Нижнеудинский район»

Публичные слушания назначены решением Дума муниципального района муниципального образования "Нижнеудинский район" от 23 ноября 2023 года № 69 «О назначении публичных слушаний по рассмотрению проекта решения Думы муниципального района муниципального образования "Нижнеудинский район" «О внесении изменений в Устав муниципального образования «Нижнеудинский район»

Тема публичных слушаний: обсуждение проекта решения Думы муниципального района муниципального образования «Нижнеудинский район» «О внесении изменений в Устав муниципального образования «Нижнеудинский район».

Количество участников - 9
Председательствующий - Татарникова Вера Петровна – председатель комиссии по Уставу МО «Нижнеудинский район», мандатам, регламенту и депутатской этике Думы муниципального района муниципального образования "Нижнеудинский район"

Бородина Татьяна Александровна – консультант по правовым вопросам аппарата Думы (секретарь)
Депутаты: Конушкина Ольга Владимировна (председатель Думы), Беседина Альбина Викторовна
А также Пономарева Татьяна Александровна, Тирских Марина Леонидовна, Шкилева Мария Владимировна, Корчилава Елена Валерьевна, Сауленко Анна Андреевна, Байдикова Татьяна Александровна.
Вступительное слово председателя комиссии по Уставу муниципального образования «Нижнеудинский район», мандатам, регламенту и депутатской этике Думы Татарниковой В.П.: «Уважаемые участники публичных слушаний! На заседании Думы муниципального района муниципального образования «Нижнеудинский район» 23 ноября 2023 года был рассмотрен проект решения Думы муниципального района муниципального образования «Нижнеудинский район» «О внесении изменений в Устав муниципального образования «Нижнеудинский район». Докладчиком по данному вопросу была начальник юридического отдела в управлении делами администрации муниципального района муниципального образования «Нижнеудинский район» Пономарева Татьяна Александровна, в связи с какими изменениями законодательства вносятся изменения в Устав?»

Пономарева Т.А.: «Изменения в Устав муниципального образования "Нижнеудинский район" внесены в соответствии с изменениями Федерального закона от 06.10.2003 №131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", а также принятием Закона Иркутской области от 05.07.2023 № 97-ОЗ «Об отдельных вопросах материального и социального обеспечения лиц, замещающих муниципальные должности в контрольно-счетных органах муниципальных образований Иркутской области».
Заслушан доклад Пономаревой Т.А. об изменениях, которых предлагается внести в Устав муниципального образования "Нижнеудинский район".

Байдикова Т.А.: «Что нового предлагается внести в Устав в соответствии с областным Законом № 97-ОЗ?»

Пономарева Т.А.: «В Уставе муниципального образования "Нижнеудинский район" отсутствовали нормы о гарантиях лиц, замещающих муниципальные должности в Контрольно-счетной палате Нижнеудинского района. Ранее председатель и аудитор КСП являлись муниципальными служащими. С 2021 года указанные лица были отнесены к муниципальным должностям. В Уставе будут перечислены гарантии председателя и аудитора КСП. В дальнейшем соответствующими решениями Думы района будут урегулированы вопросы порядка и условий предоставления мер по материальному и социальному обеспечению председателя и аудитора КСП. В некоторые решения Думы необходимо будет внести изменения».

Шкилева М.В.: «Эти нормы будут распространяться на всех работников КСП?»
Пономарева Т.А.: «Нет, только на председателя и аудитора. В КСП Нижнеудинского района есть ещё инспектор, который является муниципальным служащим. На него распространяется общее Положение об оплате труда муниципальных служащих органов местного самоуправления муниципального образования "Нижнеудинский район"».
Татарникова В.П.: «Может ли администрация Нижнеудинского района размещать только на своем сайте нормативные правовые акты, чтобы они вступили в силу?»

Пономарева Т.А.: «Нет. Для размещения нормативных правовых актов района только на сайте (без публикации их в Вестнике Нижнеудинского района) необходимо, чтобы сайт был зарегистрирован в Роскомнадзоре. Пока такой регистрации у нас нет. Но в Уставе мы такую возможность предусмотрим».
Беседина А.В.: «Проект изменений в Устав был опубликован в печатном средстве массовой информации "Вестник Нижнеудинского района" и размещен на сайте администрации. Поступали ли какие-нибудь предложения или замечания на проект?»
Пономарева Т.А.: «Предложения и замечания на проект не поступили».

Татарникова В.П.: «У присутствующих на публичных слушаниях есть какие-нибудь предложения и замечания?»
Замечания и предложения не поступили.

Татарникова В.П.: «Предлагаю проголосовать за одобрение проекта изменений в Устав муниципального образования "Нижнеудинский район"».

Голосовали: «за» - единогласно; «против» - 0 чел.; «воздержались» - 0 чел.
РЕШИЛИ:
1. Одобрить проект решения Думы муниципального района муниципального образования "Нижнеудинский район" «О внесении изменений в Устав муниципального образования «Нижнеудинский район».

2. Рекомендовать депутатам Думы муниципального района муниципального образования «Нижнеудинский район» принять проект решения Думы муниципального района муниципального образования "Нижнеудинский район" «О внесении изменений в Устав муниципального образования «Нижнеудинский район».

Председатель комиссии по Уставу

муниципального района 

муниципального образования

«Нижнеудинский район», мандатам,
регламенту и депутатской этике





В.П. Татарникова
Секретарь








Т.А. Бородина
