Информация о состоянии условий и охраны труда  
в муниципальном образовании 
«Нижнеудинский район» за  2018 год.
          Проведенная работа по исполнению государственных полномочий за 2018 год характеризуется следующими показателями. 
     За истекший период 357 представителей служб охраны труда организаций, всех организационно - правовых форм  собственности обратились  в отдел по труду и экологии за консультационной помощью по вопросам организации работы по охране труда на предприятии. Основными вопросами обращения являются следующие:

· Организация проведения специальной оценки условий труда.
· Подготовка документов в фонд социального страхования с целью финансирования  в счет начисленных в текущем календарном году страховых взносов на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний 

· Вопросы по приведению в соответствие документации по охране труда
· Вопросы об устранении нарушений по предписаниям государственного инспектора по охране труда
· Вопросы по организации обучения  по охране труда.
· Вопросы трудового законодательства (оформление трудовых договоров, выплата заработной платы, заполнение трудовых книжек, оформление приказов о приеме на работу, МРОТ и районный коэффициент)
· Вопросы по заключению и уведомительной регистрации коллективных договоров.
      Одним из важных направлений работы в области охраны труда является межведомственная комиссия. Задачами которой, являются:

· Разработка предложений по осуществлению единой государственной политики улучшения условий охраны труда

· Предупреждение и анализ  производственного травматизма и профессиональной заболеваемости

· Социальная защита работников, участвующих  в процессе труда

· Рассмотрение предложений предприятий и организаций, расположенных на территории муниципального образования «Нижнеудинский район» по вопросам связанным с обеспечением здоровых и безопасных условий. 
     За  отчетный период  проведено 4 заседания межведомственной комиссии, два заседания рабочей группы по охране труда по вопросам;
1. Анализ несчастных случаев на производстве за 2017 год (с предприятиями).  
2. Задолженность по заработной плате перед работниками.

3. Подготовка к Всемирному дню охраны труда.

4. Безопасность при работах в водопроводных и канализационных колодцах.

5. Проведение специальной оценки рабочих мест.

       Выработано 14  рекомендации и предложений.
      На территории  муниципального образования «Нижнеудинский район» за  2018 год не зарегистрировано ни одного случая профессиональных заболеваний, несчастных случаев на производстве 2. 
С тяжелым исходом:
1. Детский сад  г.Нижнеудинск, младший воспитатель получил травму – неосложненная позвоночноспинальная травма.
Вид происшествия: 00.02 падение при разности уровней высот ( со ступеней лестницы-стремянки) .
Причины несчастного случая: неудовлетворительная организация производства работ на высоте (008).
Краткое описание несчастного случая:
При мытье верхних полок шкафа, в комнате детского сада, находясь на лестнице-стремянке потянувшись в дальний угол наступив на полку шкафу. Проломив полку шкафа потерпевшая упал спиной на столик. 

Несчастный случай произошел при выполнении основного вида работ.
2. Вагонное ремонтное депо Нижнеудинск, произошел несчастный случай 18.08.2018г, слесарь по ремонту подвижного состава вагоносборочного производственного участка получил травму – открытый перелом нижней третьей большеберцовой кости с угловой деформацией, перелом верхней третьей малоберцовой кости с угловой деформацией, закрытый оскольчатый компрессионный перелом пяточной кости с малым смещением..

Вид происшествия: (008) неудовлетворительная организация работ связанная с обеспечением автомобильных перевозок.
Причины несчастного случая: неудовлетворительная организация работ связанная с обеспечением автомобильных перевозок.
Краткое описание несчастного случая: 
18.08.2018г. слесарь по ремонту подвижного состава заступил на смену в 8 часов 00 минут местного времени. После  планерного совещания, совместно с электрогазосварщиком  приступили к выполнению работ по демонтажу верхних листов на вагон-платформе.
Осуществляя второй рейс в течение смены в Вагонное ремонтное депо Нижнеудинск водитель самосвала, груженным тремя  колесными парами, заехал на территорию Вагонного ремонтного депо Нижнеудинск, для разгрузки колесных пар в вагоноколесных мастерских, в нарушение схемы движения грузового транспорта по территории предприятия. Следуя в обратном направлении по технологическому проезду, правым задним верхним углом кузова, управляемого им автомобиля, зацепил стоявший на металлических ставлюгах  вагон-платформу. В результате столкновения произошло смещение вагон-платформы со ставлюг с последующим падением на пол. В момент падения на вагон-платформе выполняли работы слесарь по ремонту подвижного состава и электрогазосварщик. Электргазосварщику  в момент падения вагона-платформы удалось удержаться на платформе, а слесаря по ремонту подвижного состава сбросило на пол, который при падении получил травму правой ноги.
Несчастный случай произошел при выполнении основного вида работ. 
      Вопросы улучшения условий и охраны труда на  предприятиях, снижении производственного травматизма и профессиональной заболеваемости должны занимать одно из основных мест.
      В течении года заключено 16   коллективных договора и 4 дополнительных соглашения, прошедших уведомительную    регистрацию.
      Проведены 26 проверки, предприятий и организаций всех форм собственности на предмет соблюдения требований трудового законодательства, обследование организаций по вопросам состояния условий охраны труда. При проведении проверок состояния условий труда, было выявлено 14 нарушений, основными нарушениями норм  законодательства об охране труда и трудового права являются:
1)  Руководители и специалисты не обучены по охране труда.

               Требование: Постановление Министерства труда и социального развития РФ от   13.01. 2003 года № 1/ 29 п.2.3.  
         2) На предприятии не проводится специальная оценка условий труда.
Требования: ТК РФ ст. 212. 
3) На предприятии отсутствует журнал учета инструкций и журнал учета выдачи

инструкций по охране труда.

Требование: Постановление Министерства труда и социального развития РФ от 17 декабря 2002 года № 80, приложение № 9, №10.
4)  Отсутствует журнал регистрации несчастных случаев на производстве установленной формы.

Требование:  ТК РФ ст.230, Постановление Министерства труда и социального развития РФ от 24 октября 2002 года № 73.                                     
5) Работники предприятия не обеспечиваются специальной одеждой, специальной обувью, согласно существующих требований по охране труда.

Требование: ТК РФ ст. 212, Приказ Министерства здравоохранения и социального  развития РФ от 01.06.2009 г. № 290Н.
       При проведении проверок: особое внимание обращается на выполнении работодателями ТК Российской Федерации, выполнение коллективных договоров и трудовых соглашений по охране труда, обеспечение работающих спецодеждой и индивидуальными средствами защиты, спецпитанием, обучением и проверкой знаний по охране труда.   






